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NEGOCIADO DE ACTAS
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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO
PLENO  EL  DÍA  VEINTIDÓS  DE  MARZO  DE  DOS  MIL  VEINTIDÓS  EN  PRIMERA
CONVOCATORIA.

En el Salón de Plenos del Excmo. Ayuntamiento de Jaén  a las ocho horas y treinta y
cinco minutos del día veintidós de marzo de dos mil veintidós, se reúne el Excmo. Ayuntamiento
Pleno a fin de celebrar Sesión Extraordinaria en primera convocatoria. 

Preside el Ilmo. Sr. Alcalde, D. JULIO MILLÁN MUÑOZ.

Quedan  convocados  los  Sres/as.  Concejales,  Dª.  MARÍA CANTOS ALCÁZAR,  D.  MIGUEL

CASTRO GUTIÉRREZ y D. BRUNO GARCÍA PÉREZ (Concejales no adscritos),  Dª. SALUD ANGUITA

VERÓN, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS (VOX), D. JAVIER UREÑA OLIVERA, D. JULIÁN ÁVILA DE LA CASA

(Unidas Podemos por Jaén),  Dª.  Mª REFUGIO OROZCO SAÉNZ (Ciudadanos) ,  D. FRANCISCO

JAVIER CARAZO CARAZO, Dª. Mª REYES CHAMORRO BARRANCO, D. MANUEL SANTIAGO BONILLA HIDALGO,
Dª. Mª ISABEL AZAÑÓN RUBIO, Dª. Mª ESTHER ORTEGA CABRERA, D. JESÚS MANUEL ORTEGA MORALES,
D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, D. MANUEL PALOMARES HERRERA (PP), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª

DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, D. JOSÉ

MANUEL HIGUERAS LORITE, Dª. ESTEFANÍA PLAZA LEÓN, D. FRANCISCO PADORNO MUÑOZ, Dª. Mª DEL

CARMEN ANGULO MONTORO,  D.  FRANCISCO LECHUGA ARIAS,  Dª.  EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ,  D.
FRANCISCO CHICA JIMÉNEZ (PSOE), asistidos del Secretario General de la Corporación, D. MIGUEL

ÁNGEL VELASCO GÁMEZ, de la Interventora Municipal de Fondos, Dª Mª DOLORES RUBIO MAYA, y de
la  funcionaria  municipal  Jefe del  Negociado  de  Actas, Dª Mª DEL MAR FERNÁNDEZ DE MOYA

ROMERO.

D. MANUEL UREÑA CONTRERAS (VOX), no asiste a la sesión plenaria.

D. FRANCISCO CHICA JIMÉNEZ (PSOE), se incorpora en el punto nº 2 del orden del día de la
sesión plenaria.

Comprobada  la  existencia  de  quórum legal  suficiente,  por  la  Presidencia  se  declara
abierta la sesión, pasándose al examen de los asuntos integrados en el Orden del Día.

NÚMERO UNO.- DECLARACIÓN INSTITUCIONAL DE LA FEDERACIÓN ESPAÑOLA
DE  MUNICIPIOS  Y  PROVINCIAS,  CONDENANDO  LA  AGRESIÓN  MILITAR  DE  LA
FEDERACIÓN RUSA A UCRANIA.

En uso de las facultades que le confiere la legislación vigente, el Ilmo. Sr. Alcalde da
lectura a la presente Declaración Institucional:
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A la  Declaración  Institucional  que  antecede  se  adhieren,  por  unanimidad,  todos  los
miembros de la Corporación municipal.
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A continuación, y  previa votación de la urgencia de los asuntos al no venir dictaminados
(Art. 82.3 ROF), el Sr. Alcalde anuncia el debate conjunto de los puntos nº 2 y nº 3 del orden del
día circulado de la sesión plenaria, con dos turnos de intervención, dando la palabra, en primer
lugar, a la Tte. Alcalde delegada del Área de Hacienda, Economía, comercio y mercados.

Toma la palabra, Dª Mª REFUGIO OROZCO SÁENZ, para posicionar al equipo de gobierno en
el primer turno de intervención de ambos asuntos:

“Como primera introducción, como saben ustedes, el Gobierno de España anunció ya a finales del año
pasado la previsión de hacer un fondo extraordinario de pago a proveedores para intentar cancelar la deuda que
tienen ciertas entidades locales con proveedores y poder pagarle sus facturas.

Efectivamente,  por  Resolución  de  7  de  enero  de  2022  de  la  Secretaría  General  de  Financiación
Autonómica y Local, por la que se establecen instrucciones relativas al calendario de actuaciones y contenido
de los Planes de Ajuste, de su revisión, y de los modelos para utilizar en el procedimiento extraordinario de
financiación para la cancelación de obligaciones pendientes de pago de determinadas entidades locales, se
establece el procedimiento, el calendario y los requisitos de este pago excepcional a proveedores de entidades
locales con deuda pendiente con ellos.

Nosotros nos hemos acogido a este Plan. El calendario empezaba el 11 de febrero con unos plazos
muy estrictos para establecer la lista de facturas certificadas, la publicación en la Oficina Virtual del Ministerio, el
reconocimiento de esas facturas por los proveedores, y finalmente la aceptación de los proveedores. Porque
una de las condiciones importantes de este mecanismo de pago es que el proveedor aceptaba acogerse al
mismo y, por lo tanto, renunciar a ejercer cualquier tipo de procedimiento o de acción judicial con esas facturas.
¿Qué quiere decir esto?. Que del listado de facturas que salió en un primer momento, que según nos informó la
Interventora  eran en torno  a  19 millones  en el  Ayuntamiento  y  en sus  organismos autónomos,  finalmente
tenemos un resultado de un poco más de 8 millones de euros por el que vamos a solicitar un préstamo y
acogernos para hacer el pago. Es decir, que hay proveedores que aun teniendo deuda pendiente de cobrar
pues no han querido acogerse a este mecanismo y no han aceptado las condiciones del mismo. 

Por lo tanto, traemos aquí a Pleno la modificación del Plan de Ajuste para dar cobertura a la anualidad
teórica de ese préstamo de 8 millones de euros,  y la habilitación al  alcalde para firmar el préstamo en las
condiciones  que  posteriormente  nos  diga  el  Ministerio  de  Hacienda,  como  viene  haciendo  en  los  últimos
mecanismos de financiación.”

A continuación, el Sr. Alcalde da la palabra a los Concejales no adscritos.

Toma la palabra, Dª MARÍA CANTOS ALCÁZAR para posicionar su voto:

“Señora Refugio Orozco, cualquiera que la escuche, parece que usted vive en una realidad paralela.
Viene con una actitud triunfalista y nos intenta vender la cara de una falsa moneda que ha traído a este Pleno.
Llena de orgullo, dice que se va a pagar a los proveedores de este Ayuntamiento. Disculpe, no se va a pagar a
los proveedores: vamos a pagar a los proveedores.
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Sé que va a decirme que se trata de una medida financiera que es de obligada adhesión. Lo sé, lo he
leído, y de comprensión lectora no ando mal. Pero esa comprensión también llega a la frase completa cuando,
dice  que,  esa  medida  está  prevista  para  todos  aquellos  municipios  que estén  en  una  situación  financiera
realmente lamentable, como es el caso del Ayuntamiento de Jaén. Es decir, estamos, pertenecemos al club de
los ayuntamientos que, precisamente, no tienen altas capacidades.

No pretendemos ser en absoluto un obstáculo para aquellos proveedores que tengan derecho a recibir,
por los servicios prestados, pues la contraprestación que se les debe. Pero lo que no vamos a hacer es aplaudir
la manera en la que se va a realizar ese pago. Usted ha escogido la manera fácil. Estamos ante un nuevo
crédito de casi 9 millones de euros para poder hacer frente a ese pago. Y que, además, para poder garantizarlo
se asocia a una modificación del Plan de Ajuste que supone la aprobación de una subida de las tasas, de los
servicios que presta la Policía Local; la retirada de vehículos, el depósito, para poder recaudar 800.000 euros
más. Y para justificar esta subida acuden a argumentos tan infantiloides como que lo que se pretende es reducir
el uso del vehículo particular, potenciar el uso del transporte público o conseguir emisiones cero.

Hace unos días escuché al señor Lechuga, y al señor Millán, en una rueda de prensa, alegremente,
diciendo que se alegraban de que estaban cumpliendo su programa electoral, el programa electoral del PSOE. 

Y le pregunto: ¿A qué espera usted para cumplir su programa electoral?

¿Se lo recuerdo?:
• Bajada de impuestos.
• Ayudas a empresarios.
• Ayudas a emprendedores.
• Ayudas a autónomos.
• Nuevos presupuestos: nuevos presupuestos.

Tiene en su mano la mayor herramienta de la que dispone un ayuntamiento para poder reajustar las
cuentas, y lo que ha hecho usted en tres años es mantener vivo un presupuesto del PP para mantener contento
al PSOE, es lo único que ha hecho.

Le adelanto que votaremos no, a la subida de las tasas. Y ello por dos razones:

Primera, porque sería contrario al programa electoral que redactamos en su día y que, curiosamente,
también es el suyo.

Y la segunda de las razones por la que vamos a votar no a la subida de las tasas es porque ya no
tenemos la obligación moral de cubrirle las espaldas.” 

A continuación, el Sr. Alcalde da la palabra al Grupo Municipal VOX.

Toma la  palabra,  Dª SALUD ANGUITA VERÓN para posicionar  a  su grupo:  “Una  vez  más,
tenemos una operación de crédito, reestructurar una deuda y volver a revisar el Plan de Ajuste. Y esto lo único
que provoca y pone de manifiesto es la situación tan endeudada en la que se encuentra hoy en día nuestro
Ayuntamiento. Situación que no es de hoy, ni es de hace un mes, sino que viene arrastrándose desde hace
varias legislaturas.
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Si  no  me  fallan  las  cuentas,  el  pago  a  proveedores  estaba  a  final  de  año  sobre  unos  600  días,
aproximadamente.  Y qué autónomo o pequeña empresa puede aguantar  económicamente,  por  realizar  un
servicio, no cobrar hasta 600 días después. Yo se lo digo, actualmente nadie. Y menos en la situación en la que
nos encontramos, llegando solamente unos grandes almacenes a poderla sostener.

Desde este grupo municipal hemos venido denunciando esta situación en bastantes momentos, siempre
que hemos tenido ocasión. Y siempre hemos dicho que la solución no es realizar un parche, o poner una tirita,
sino que al final mientras no se produzca una quita por el Ministerio vamos a seguir siempre igual. 

Me consta, que ser la concejal  de Hacienda y Economía hoy en día no es una tarea nada fácil.  Y
escuchando a la señora Cantos tengo que decirle que aparte de criticar, me gustaría saber qué ha aportado.
Porque, según dice textualmente, ha dicho que la señora Orozco ha mantenido vivo el presupuesto del PP.
Hasta hace bien poco usted formaba parte del equipo de gobierno, ¿Estaban tapando o sosteniendo al PSOE?.
No lo sé. ¿Antes era bueno? ¿Ahora es malo?, o aquí vamos cambiando dependiendo de las circunstancias en
las que nos encontramos. No lo sé. Porque lo que me gustaría es que desde que uno comienza la legislatura
hasta que acaba mantenga uno una misma línea y que no la vayamos cambiando dependiendo de lo que nos
conviene. Porque es muy fácil criticar ahora al equipo de gobierno, ya le digo que no me gustaría estar en el
lugar de la señora Orozco porque en mi opinión personal la concejalía que ella representa es la peor en la
situación económica en la que se encuentra el Ayuntamiento de Jaén, pero sí me despierta muchas dudas esa
actitud de hoy apoyo, no apoyo, antes eras bueno, ahora eres malo. Sabemos que se está prorrogando el
presupuesto  del  PP.  Con  todas  esas  buenas  y  brillantes  ideas  que tenía,  hubieran  planteado  ustedes  un
presupuesto nuevo. Tienen que estar expulsados del partido para llegar a crear….”

La  señora  Cantos  manifiesta  su  disconformidad  con  lo  manifestado  por  la  señora
Anguita.

El Sr. Alcalde se dirige a la señora Cantos:  “Perdone, respeten, por favor, la intervención del
concejal que está interviniendo.”

La Señora Anguita, continúa su intervención: “Usted es la que mantiene un discurso incoherente
en este momento. Yo, desde que entré, sigo opinando lo mismo. Pero usted es la que aprovecha cada ocasión
para mantener un discurso completamente incoherente. Y a mí me hace dudar si hasta hace unos meses se
estaba realizando todo muy bien y estaban trabajando estupendamente, y ahora todo es malo y es nefasto, eso
es lo que me hace dudar. O si antes estaba trabajando usted y le dada exactamente igual lo que pasara en
Jaén, lo único que como pertenecía al equipo de gobierno pues tragaba con todo lo que tenía que tragar. Esa es
la sensación que a mí me da. Le digo, que la situación del ayuntamiento es comprometida, es una situación
difícil, y nosotros vamos a mantener la postura que hemos tenido siempre. Entiendo que tenga que llevar un
Plan de Ajuste, entiendo que tengan regularizar deuda, pero como no lo compartimos nos vamos a abstener.” 

A continuación,  el Sr.  Alcalde da la palabra al Grupo Municipal Unidas Podemos por
Jaén.

Toma la palabra,  D. JAVIER UREÑA OLIVERA para posicionar a su grupo:  “Un saludo a los
trabajadores de AQUALIA que están hoy aquí porque vamos a tratar temas que para ellos son importantes, y
que yo creo que para toda la ciudad son importantes.
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Ha dicho la señora Salud Anguita (VOX) que, bueno, que es bueno mantener la misma línea. Yo creo
que nosotros sí que vamos a mantener, e imagino que lo sabe la señora Orozco, la misma línea que hemos
traído desde el principio con este tipo de herramientas.

La propuesta que nos trae de urgencia hoy viene como consecuencia, efectivamente lo ha explicado, de
las medidas de pago a proveedores que se ponen en marcha por el Ministerio de Hacienda para hacer frente a
las  facturas  pendientes  de  pago  con  fecha  anterior  a  junio  de  2021.  Y  es  que  el  mecanismo  conlleva
evidentemente, así a grandes rasgos, pues concertar una nueva operación de crédito, que es de lo que se trata
lo que hacemos hoy, aunque aún no sabemos cuáles serán las condiciones, como viene siendo habitual para
este tipo de medidas.

Aunque inicialmente, como ha señalado, según los informes se reconocieron 3.456 facturas por importe
de un poquito más de 19 millones de euros, finalmente, la operación que se va a afrontar es de 8,7 millones de
euros. Un número muy considerable de diferencia entre los que podían haberse adherido y los que finalmente
se  han  adherido.  También me llama  la  atención  que,  principalmente,  son  grandes  empresas  las  que  han
decidido no adherirse a este tipo de mecanismo. Así que, un poco también se cuestiona qué tipo de mecanismo
está siendo este cuando a las empresas más fuertes no les interesa sino solamente para las pequeñas.

Este tipo de mecanismo, como siempre, conlleva un nuevo retoque del Plan de Ajuste, efectivamente.
Por  dejarlo  claro,  sumamos casi  9  millones  de euros  a  la  hipoteca  que  ya  tenemos  con  el  Ministerio  de
Hacienda. Y para poder pagar esta hipoteca que tenemos que pagar probablemente hasta que yo tenga setenta
años, o probablemente se seguirá retrasando una y otra vez porque se sigue repitiendo este tipo de medidas, lo
que nos trae la señora Orozco es un aumento en la recaudación de las multas de cerca de 800.000 euros al
año. Así que, le tendremos que pedir a los vecinos y a las vecinas que nos puedan estar viendo ahora que, por
favor, sigan aparcando encima de las aceras o que lo hagan más, si es posible, y que aparquen en doble fila
que le va a venir bien al Ayuntamiento de Jaén para poder seguir pagando esta hipoteca. Y sobre todo, por
favor, a la gente que aparca en el tranvía que, por favor, lo siga haciendo para que podamos seguir pagando
esta deuda. Ya sabemos que como les de a los jiennenses por respetar el  código de circulación podemos
vernos en un grave peligro de quiebra o de intervención por parte del Ministerio.

Bueno,  señora  Orozco,  nuestro  voto  negativo  no  es  necesariamente  contra  este  mecanismo,  que
también. Inicialmente, como digo, nuestro voto es contra su gestión. De su gestión porque las medidas que
usted nos trae, las medidas que acostumbra traernos aquí el equipo de gobierno con la concejalía a la que
usted representa al frente, son exclusivamente, y son las mismas que se aplicaron por parte del Partido Popular.
Ya lo hemos dicho una y otra vez, por eso seguimos en la misma línea, y lo volveremos a decir. Son estas
medidas las que han cronificado la situación de forma perpetua en este ayuntamiento; porque aplazamos los
pagos, alargamos las amortizaciones, pero seguimos bajo el control del Ministerio de Hacienda para todas las
cuestiones. Un control que nos impide, o que castra nuestra capacidad de inversión. Y  es esta gestión suya…,
usted está ahí sentada a la derecha del señor Millán, señora Orozco, desde hace casi tres años y está aplicando
sistemáticamente las mismas recetas que aplicaba el señor Bonilla cuando se sentaba, no recuerdo si, a la
derecha o a la izquierda del señor Márquez. Me imagino que de este tipo de cosas son de las que hablan usted
y el señor Bonilla cuando se toman cafés de vez en cuando.

Pero no es solo eso. Señora Orozco, le digo que, no se trata de esto, de lo que votó la gente en 2019.
Yo creo que la gente, y esto es algo que el señor Millán parece que ha olvidado completamente, la gente votó
precisamente para que hubiera un cambio de dirección y un cambio diferente. Y usted parece, señor Millán,
rendido al ala más liberal de su gobierno, o no, o no es la más liberal.
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Me imagino  que la  señora  Orozco  ahora  nos  recalcará  que,  bueno,  que  no  hemos
planteado propuestas.  Pero bueno,  quizá en el  siguiente turno volveré a repetir  que hemos
planteado una y otra vez.” 

Se incorpora a la sesión plenaria el Concejal del PSOE, D. Francisco Chica Jiménez.

A continuación, el Sr. Alcalde da la palabra al Grupo Municipal Popular. 

Toma la palabra, D. MANUEL SANTIAGO BONILLA HIDALGO para posicionar a su grupo:

“Señor alcalde, tengo que pedirle perdón a usted y a todos los concejales porque después de una noche
un poco complicada desde el punto de vista de la salud pues quizá no me pueda expresar con el decoro que
este Salón de Plenos se merece. Pero lo intentaré, e intentaré que se me entienda lo mejor posible.

Dicho lo cual, señora Orozco, nosotros, ya se lo hemos dicho en más de una ocasión, apoyaremos
siempre el mecanismo del Fondo de Ordenación mientras no hay otro mecanismo en lo que se refiere a la
propuesta de aprobación de la operación de crédito. 

Aunque antes de manifestar nuestro voto, que ya digo que en esa cuestión va a ser favorable, como no
podía ser de otra forma, porque queremos seguir siendo coherentes con propuestas que nosotros traíamos a
este Salón de Plenos y las presentábamos cuando gobernábamos, y nosotros sí queremos ser coherentes, lo
cierto es que hay cosas que no nos cuadran.

No nos cuadra, por ejemplo, que la Intervención Municipal detecte que hay pendientes de pago hasta el
30 de junio de 2021 más de 19 millones de euros y que, sin embargo, solamente hayan suscrito la solicitud
expresa que hay que formular a través de la Agencia Tributaria, en torno a, 8.700.000 euros. Yo entiendo que
haya algunas empresas, sobre todo grandes empresas, que puedan optar por no hacerlo porque esta solicitud
conlleva la renuncia a los intereses de demora y, por lo tanto, es una cantidad que perderían. 

Pero también entiendo, y lo quiero decir aquí porque lo dije en una Comisión, que quizá no se le ha
dado a este mecanismo toda la publicidad y toda la difusión que debiera. Yo he visto alguna nota de prensa por
ahí, y poco más. Yo creo que esta era una oportunidad importante. Una oportunidad que podría conllevar dejar
la deuda con los proveedores bastante más ajustada de lo que está hasta ahora. Porque lamentablemente, y
quiero recordarlo una vez más, nosotros dejamos un periodo medio de pago a proveedores de 522 días y en
estos momentos está por encima de los 600 días con dinero en las cuentas de sobra, no entendemos por qué
no se está pagando a los proveedores con la celeridad adecuada, y encima cuando tenemos este mecanismo
resulta que no lo aprovechamos al cien por cien. Pero bueno, esto es algo que sí nos gustaría que nos aclarase,
señora Orozco. Ya digo, una parte de las causas ya las he expuesto hoy aquí, yo creo que irá por ahí, irá por la
renuncia a los intereses de demora que tienen que hacer algunos proveedores. Pero creo sinceramente que no
se ha hecho, y si es así acredítemelo usted, campaña de difusión ni en radio ni en prensa ni en las redes
sociales con la intensidad necesaria para que muchos proveedores de la ciudad de Jaén por el Ayuntamiento
supieran que este mecanismo les permitía saldar su deuda con el Ayuntamiento.
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Dicho esto, señor Ureña, habla usted de que los ajustes…, y cuando hablemos de los ajustes que se
proponen en el tercer punto ya le anticipo que no vamos a votar a favor a no ser que nos aclare usted de dónde
salen esos importes, dice el señor Ureña que, son multas. No son multas, son tasas. Lo especifica además un
epígrafe concreto de una Ordenanza concreta, que es el epígrafe 10, y es la tasa por retirada del vehículo, y es
la tasa por el estacionamiento del vehículo en el depósito municipal. Una tasa que, si mal no recuerdo, no se ha
actualizado desde año 2014, creo, o 2013. Se publicó, creo, en 2014 la Ordenanza, en cualquier caso. Y que
está en 82,30 euros aproximadamente lo que es la retirada, y algo más de 10 euros lo que es el depósito. En
total son 93 euros aproximadamente.

Justificaba la señora Orozco que este importe estaba muy por debajo de lo que se cobra en otras
ciudades. Repito, no es una multa, es una tasa. Pero no es así, está un poquito por debajo. La media, el último
estudio que yo he encontrado es el de la OCU del año 2017, está publicado el 6/11/2017 en  Europa Press, lo
pueden consultar ustedes, y la media a nivel nacional está en 98 euros. Nosotros estamos en 93, se podría
decir que podríamos subir un poco hasta la media. Es verdad que, hay algunas ciudades que están por encima
de los 200 euros, pero son muy pocas. Por ejemplo, Zaragoza. 

La cuestión, señora Orozco, es que me tiene que aclarar usted de dónde salen los 800.000 euros que
dice usted que va a recaudar de más. Porque lo paradójico es que en esta tasa, y se puede usted ir a la
Liquidación del año 2020, o a la del 2019, o a la del 2018, ningún ejercicio liquida más de 110.000 euros. Es lo
último que yo he visto en importe alto. Concretamente, en el año 2020, el 2021 no lo tenemos, se recaudaban
76.000 euros. ¿Me quiere usted decir hasta cuánto nos va a subir la Tasa?. Es una pregunta muy sencilla,
porque para llegar a 800.000 euros tiene usted que multiplicar la tasa por ocho, o multiplicar el número de
coches que se retiran de la vía pública. Y entiendo que las infracciones, unas por otras, todos los años tendrán
un número similar. Sería conveniente que cuando usted pone un número en un Plan de Ajuste sepamos de
dónde sale porque, una de dos, o los cálculos no salen, que a mí no me salen, o va a poner usted la tasa por
retirada de vehículos en más de 800 euros, cuatro veces más que la ciudad más cara de España.” 

Acto  seguido,  el  Sr.  Alcalde  vuelve  a  dar  la  palabra  a  la  señora  Orozco  Sáenz
(Ciudadanos) para cerrar el primer turno de debate por el equipo de gobierno: 

“No me voy a parar mucho en rebatir absolutamente nada de los señores tránsfugas de Ciudadanos.
Simplemente, les voy a decir que se olviden de Ciudadanos, que no son de este partido, fueron expulsados, y
que no rememoren sus grandes vidas dentro de mi partido porque ya no están aquí, y no tiene sentido: miren
hacia delante y dejen de mirar hacia al pasado.

Efectivamente, no son las multas. Las multas, señor Ureña, están reguladas por Real Decreto, ¿vale?, y
no somos competentes para modificarlas. Son las tasas de la grúa y la de depósito. Y, efectivamente, están por
debajo de otras ciudades. Nosotros tenemos una grúa que no se ha venido gestionando de forma correcta,
vamos a cambiar el modelo de operaciones de la grúa, y vamos a subir las tasas. Y con esas dos operaciones
juntas, pretendemos recaudar la anualidad teórica. ¿Por qué?. Porque la grúa no está gestionada de forma
eficiente. La grúa está en un garaje y se le llama cuando hay una infracción, y hay que revertir ese tipo de
operaciones y hacer que la grúa sea más eficiente. De la misma forma que el depósito, que dejar el coche en el
depósito, sale más barato que tenerlo en un parking o en una cochera alquilada: ¡Mucho más barajo!. Entonces,
hay mucha gente que se deja el coche en el depósito pagando tres euros o diez euros diarios, porque le sale
más barato que tenerlo en la calle. Entonces, eso es así.
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En cuanto al señor Ureña, que decía que, bueno, que son ocho millones y tal. Mire usted, de esos ocho
millones a FCC se le van a pagar siete millones y pico. Las otras grandes empresas, como puede ser la UTE o
puede ser SOLVENE, a todas esas empresas se le ha puesto la deuda al día, y le estamos pagando facturas al
día, ya no tienen deuda con nosotros. A la UTE le hemos estado pagando, durante varios meses, dos facturas
por importe de más de 800.000 euros, y no tienen ya la deuda acumulada. Y SOLDENE, son facturas de unos
170.000 euros mensuales, que también le hemos corregido la deuda que asumimos cuando entramos en el
equipo de gobierno. 

Los pequeños proveedores son los que tampoco se suelen acoger a este tipo de mecanismos. ¿Por
qué?. Porque están cobrando. Y tampoco se suelen acoger al mecanismo del Fondo de Ordenación porque no
tienen capacidad o no quieren meterse en pleitos con nosotros. Y, por lo tanto, no tienen sentencias firmes.
Pero es que, además, están viendo como sus facturas se están pagando. Y, si no, ustedes pueden reunirse con
Guillermo García, con RODISUR, con JAFRISUR, pueden reunirse con SOLDENE, con las concesionarias, con
todos los proveedores, y les van a decir a ustedes lo que es la realidad: que están cobrando mensualmente y
que se les ha reducido su deuda. Tanto es así, que muchos de ellos van al día. Por lo tanto, no se acogen a
este mecanismo. 

Y a la UTE, pues, tampoco le interesa acogerse a este mecanismo. ¡Si ya tenemos las facturas al día!, y
asumimos una deuda de más de dos millones de euros cuando estuvimos aquí, en el 2019.

Quiero decir con esto que, bueno, pues que como siempre me dice que la gestión, que los mecanismos,
que tal.  Miren ustedes, yo les vuelvo siempre a decir  lo mismo, que los mecanismos son los que pone el
Ministerio de Hacienda encima de la mesa para ayudar a entidades como nosotros que tenemos una deuda
arrastrada de años y que es totalmente inasumible por la ciudad, esto es así y es la única. Y la gestión que se
está haciendo en la Concejalía es que a este tipo de mecanismo pues no vayamos a acudir todos los años
porque ya estamos al día con la mayoría de los proveedores en menos de tres años. Les estamos pagando, y
están contentos. Y, por lo tanto, sirven al ayuntamiento, trabajan de forma más eficiente y cada vez estamos
más en sintonía con la ciudad del futuro.” 

Seguidamente, el Sr. Alcalde da inicio al segundo turno de intervención por parte de los
miembros de la Corporación dando la palabra a los Concejales no adscritos.

Toma la palabra, Dª MARÍA CANTOS ALCÁZAR: 

“Señora Salud, se fue usted en el año 2020 de este Pleno siendo el azote del socialismo. Y vuelve
siendo la abogada defensora del alcalde de Jaén: ¡Enhorabuena!.

Señora Orozco, mire, vuelve a hablar de tránsfugas. Que, de verdad, que a nosotros no nos importa que
nos llame tránsfugas, señora Refugio.  Lo único que quiero decirle  es que el  transfuguismo va asociado a
conseguir un beneficio económico o en la posición que ocupes. Y, desde luego, los tres concejales que salimos
del equipo de gobierno, mejora no hemos tenido ninguna. Mejora ninguna. Tal vez alguna persona que se ha
quedado en el equipo de gobierno sí que ha tenido algún tipo de mejora, que es lo que está relacionado con el
transfuguismo. Pero que el transfuguismo está relacionado con mejoras. Y mejoras, le aseguro que los tres que
salimos voluntariamente, ninguna.
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Por otro lado, como estoy dentro de mi tiempo, decirle que me resultó curioso el otro día viendo en su
muro de facebook, pues, que le recriminaban de alguna manera sus compañeros de Ciudadanos, tanto que
defiende a su Partido de Ciudadanos, que cómo permitía esa moción del Partido Socialista contra Ciudadanos
en Linares. 

Y usted escribió, aquí tengo la captura de su escrito, que dice: 

“La alcaldía de Jaén está en manos del PSOE desde el inicio de la legislatura, si bien con el apoyo de
los que éramos cuatro concejales de Ciudadanos. Hemos vivido el transfuguismo de tres de ellos. Para plantear
una moción tienen que dar los números y, salvo error de mi parte, en Jaén no dan”. 

Pues yo ahora mismo le pongo a disposición los tres votos, de estos tres concejales, para que haga la
moción que tanto reivindicaba en el facebook. Así que, cuente con nuestros votos.” 

A continuación, el Sr. Alcalde da la palabra al Grupo Municipal de VOX.

Toma la palabra, Dª SALUD ANGUITA VERÓN: “Bien, yo voy a ser aquí muy breve. Señora Cantos,
yo sigo pensando igual. Si usted mira las Actas de la anterior legislatura, y de esta, sigo manteniendo la misma
línea, exactamente igual que cuando gobernaba el PP, con los Planes de Ajuste y con el pago a proveedores.
Como la estoy manteniendo desde que empezó este equipo de gobierno del que usted, déjeme que le vuelva a
recordar, era parte.

A mí me está dando mucha pena porque hoy hay aquí unas personas, y pensando en las personas que
nos ven desde sus casas, como aquí lo único que está trasladando parece que es una chincha rabiña. Y con la
situación tan seria que se está discutiendo  lo único que parece es que esto es un juego de niños de me junto,
no me junto, estoy enfadado porque me han echado. No, mire usted, asuma la posición en la que se encuentra
actualmente y defiéndala con total honestidad pensando en los jiennenses, pensando en aquellas personas que
quizá la votaron a usted personalmente. Otros quizá votarían al proyecto, no se sabe. 

Y sobre la moción de censura, señora letrada, sabe usted que para hacer una moción de censura…, Yo
lo digo porque suelta las cosas, y luego sabe que no se pueden hacer. Cuando hay concejales no adscritos,
sabe usted que, para que den los números en una moción de censura se necesitaría el doble de los concejales.
La moción de censura la tenían que haber hecho, si ustedes hubieran querido, cuando estaban en Ciudadanos,
no ahora que están fuera y que sabe que hay que doblar el número por ley. Con lo cual, de verdad, no voy a ser
yo precisamente la que defienda al equipo de gobierno pero tampoco, déjenme que le diga, que la situación en
la que usted viene aquí como tantas y tantas veces que estaba ahí sentada y a esta portavoz usted atacaba, y
sigue atacando, pues mi deber es seguir defendiéndome.” 

A continuación,  el Sr.  Alcalde da la palabra al Grupo Municipal Unidas Podemos por
Jaén.

Toma la palabra, D. JAVIER UREÑA OLIVERA: “Bueno, ¡uff, cómo están las derechas, qué alegría!.
Bueno, pues después del descubrimiento de la faceta de escaqueadora de la señora Cantos, retomemos el
rumbo del Pleno.
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Señora Orozco, hombre, evidentemente sé que no son multas, pero bueno, permítanme un poco la
licencia porque yo cuando se lleva el coche, que no lo he hecho nunca, pero si se llevase mi coche la grúa y lo
pusiera en el depósito, yo así lo vivo, como una multa a tener que pagar.

Se ha referido también a que, bueno que, como están muy al día las empresas a las que les están
pagando muy, muy bien, no han querido acogerse a este mecanismo. Pero,  claro,  el  mecanismo era para
facturas que no estaban pagadas antes de junio de 2021, ¿no?. Por lo tanto, está diciendo que está pagando al
día, a 230 días, que son los días desde finales de junio hasta aquí, ¿no?: ¿Eso es para usted pagar al día?. Yo
tenía entendido que eran 30 días. Pero bueno, son 230 para usted: veo cuál es la línea de trabajo.

En mi intervención anterior me quedé en que quería señalarle, y yo creo que conviene señalarle, que es
usted la que está sujetando este tipo de medidas y ha renunciado a apostar por otras. Claro, evidentemente,
como le señalaba al señor Millán, con su inestimable apoyo. 

Nosotros hemos reclamado ya en otras ocasiones tres medidas que se podrían adoptar respecto a la
situación financiera de este ayuntamiento:

Primero.- Una auditoría pública y transparente de la deuda. Queremos saber qué se debe, a quién se
debe, y por qué se debe. 

Más adelante tendremos oportunidad de saber qué ha pasado con el dinero de este ayuntamiento con
distintos alcaldes. A lo mejor, hay muchas más facturas de este tipo que ahora mismo las tenemos sumadas a la
deuda y que se deben a cuestiones parecidas o peores.

Segundo.- Impago de la deuda que veamos que sea declarada ilegítima. Evidentemente, lo que no
debemos, no lo pagamos: eso se vería con una auditoría.

Y por último, solicitar una quita de la deuda, negociar una quita de la deuda. O su versión mucho más
potente, que la Administración General del Estado asuma completamente la deuda. 

Yo  creo  que  esta  ciudad  ya  ha  asumido  suficientemente  su  responsabilidad  durante  una  década,
durante más de una década, y todas las consecuencias que esto le ha conllevado a esta ciudad. Ya hemos
tenido durante dos crisis brutales una institución local dormitando. Y ya se sabe, el sueño de la razón produce
monstruos, monstruos como el de Matinsreg. 

Pero, a usted, no le gustan ninguna de estas medidas que nosotros le planteamos, y lo sabemos.
Aunque después nos dirá que, a lo mejor, alguna de ellas ya se la ha planteado a una funcionaria del Ministerio
de Hacienda, y le puso cara de que no siguiera por ahí. Bueno, pero aun así, a usted no le gustan este tipo de
medidas precisamente. 

Además, también llevan meses diciendo que había contactos con otras ciudades en nuestra misma
situación, hablo de Jerez, de Parla, de Gandía, para poder abordar iniciativas comunes. Pero nunca ponen
sobre la mesa qué pasa en esas reuniones, o qué medidas se van a tomar, o qué van a hacer en esta entente
con otras ciudades que están en la misma situación que la nuestra. 

Nosotros entendemos que han renunciado a liderar esta alianza. Una alianza con municipios para tener
una posición de fuerza. Para hacer entender al Ministerio de Hacienda que estos mecanismos en los que se
encuentran estas ciudades, nos están ahogando. Están impidiendo el desarrollo normal de una ciudad, como
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debía ser Jaén, como debía ser Jerez, como debía ser Parla o Gandía.

Es cierto que, que esta situación al final a ustedes de lo que les sirve es de excusa. De excusa para
justificar su inacción como equipo de gobierno. Suelen decir que no se construye vivienda pública porque no
tenemos, no podemos realizar inversiones. Se mantienen privatizados el autobús, la basura, el agua, porque no
podemos realizar inversiones. No se potencia un cambio de modelo productivo en el ayuntamiento,  porque
estamos muy endeudados. No hacemos un presupuesto para 2020, 2021, ni en 2022, porque se nos verían las
costuras, Y con este de ciencia ficción del señor Bonilla, nos va genial. 

Bueno, pues por todo esto, y por los motivos que siempre hemos justificado, nosotros votaremos en
contra de estas medidas que no hacen más que dejarnos anclados a una situación irresoluble.”

A continuación, el Sr. Alcalde da la palabra al Grupo Municipal Popular. 

Toma la palabra, D. MANUEL SANTIAGO BONILLA HIDALGO:

“Señora Anguita, la moción sí se podía presentar. No voy a hacerle yo el favor…lo digo porque hay un
resquicio que lo permitiría. Evidentemente, no se puede presentar porque la señora Orozco no ha querido. Pero
yo le voy a hacer el favor a la señora Orozco de no profundizar en el tema de la moción porque es evidente que
el tema de Linares la deja en una situación compleja desde el punto de vista de lo que son las contradicciones.
Y lo dejo ahí, simplemente, y digo compleja. Entre otras cosas, porque la moción está ahora mismo parada. Y
desde aquí quiero felicitar también públicamente a mi compañero Javier Carazo, que algo ha tenido que ver en
que esa moción se paralice.

Señora Cantos, simplemente recordar alguna cosa. Está bien que usted se oponga a esta subida de
impuestos, pero cuando gobernaba no lo hizo con una subida de IBI mucho más brutal que esta, de casi el 15%.
Y también creo que es bueno recordarlo.

Y señor Ureña, bueno, habla usted del PMP, del periodo medio de pago, de lo que tardamos en pagar a
proveedores. Hombre, yo siempre tengo que recordar que ustedes son los herederos legítimos políticamente, o
no, no lo sé, de Izquierda Unida. Hasta el punto de que existen lazos actuales, ¿no?. Izquierda Unida formaba
parte de un gobierno que dejó la deuda a proveedores, en el año 2011, en más de 300 millones de euros. Si
hiciéramos un cálculo del PMP, que no se hacía entonces porque se empezó a hacer, si mal no recuerdo, a
partir del año 2014, nos iríamos a más de 1.400 días al año. Lo digo porque puede criticar a una concejal, en
este caso la señora Orozco, que esté pagando a 600 días, que es a lo que está pagando de media, dicho sea
de paso. Lo cual no quiere decir que haya proveedores habituales a los que pague muy rápido, y a otros a los
que pague muy tarde. Pero es bueno recordarle, señor Ureña, que la izquierda cuando gobernaron en esta
ciudad, Partido Socialista e Izquierda Unida, dejaron una roncha, permítame usted la expresión, de más de 300
millones de euros de deuda a proveedores. Repito, más de 300 millones de euros de deuda a proveedores. Y
simplemente, por curiosidad, me sentaba a la derecha del señor Márquez. Siempre a la derecha, señor Ureña.

Dicho esto,  señora  Orozco,  no me ha contestado  a nada de lo  que le  he preguntado.  No nos ha
aclarado cuál va a ser el porcentaje que va a subir de las tarifas de estas tasas. Porque, vuelvo a repetirle, las
cuentas no salen. 
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Yo he hecho un cálculo aproximado sobre unos 100.000 euros de media de recaudación, a 93 euros,
son unos 1.075 vehículos que se retiran al año. Eso son tres vehículos diarios. 

Tiene usted dos opciones:

• Multiplicar por 800 el precio de la tasa actual.
• O multiplicar por 800 el número de vehículos que se retiran de las calles. 

Pero yo creo, señora Orozco, que no van ustedes a retirar vehículos que estén bien aparcados. Y
entiendo que los vehículos que están mal  aparcados pues son, más o menos,  cifra arriba,  cifra  abajo,  los
mismos todos los años.

Por eso, señora Orozco, le insisto. Estas cuentas, esta modificación del Plan de Ajuste, no se la cree
nadie. Y, además, no es la primera vez porque le recuerdo que las modificaciones que planteó en el mes de
septiembre tampoco se las creyó el Ministerio de Hacienda y tuvo que traer usted una modificación adicional de
la que, por cierto, ya se lo anticipo que vamos a pedir por escrito, no sabemos nada en cuanto a la resolución
del  Ministerio  de  Hacienda  de  esa  última  solicitud  que se  hizo,  quiero  recordar,  a  mediados  del  mes  de
diciembre. Sí le anticipo, lo dejo aquí dicho y para que conste en Acta, que le vamos a solicitar por escrito que
nos remitan copia  de dicha resolución.  Y sí  me gustaría,  señora Orozco,  si  evidentemente consta  ya esa
resolución que, en la medida de lo posible,  me aclare las dudas que me han quedado, que no me las ha
aclarado.” 

El Sr. Alcalde se dirige al Sr. Bonilla Hidalgo: “Sr. Bonilla, para su tranquilidad, de frente se le ve
a la izquierda.”

A  continuación,  el  Sr.  Alcalde  vuelve  a  dar  la  palabra  a  la  señora  Orozco  Saén
(Ciudadanos)  para  cerrar  el  segundo turno de  debate  de  ambos  asuntos por  el  equipo  de
Gobierno: 

“Yo, solamente, quisiera hacer una petición general, que la suelo hacer cada vez que se discute un
tema económico, que es que se hable de la propuesta que se trae al Pleno en el orden del día de la sesión. Que
yo escriba en un muro de facebook, de una red social, que se hacen las cuentas para hacer una moción de
censura,  o  no,  está  tan sumamente fuera  de contexto  y  demuestra  la  escasa,  o  falta  de existencia  de la
preocupación de los temas de este ayuntamiento y de esta ciudad que, de verdad, lo que deberían hacer estos
señores es dejar su Acta de concejal e irse porque no les interesa absolutamente nada lo que está pasando en
Jaén, y con el dinero de los jiennenses.

Señor Ureña,  este  fondo de proveedores  es la  respuesta  que da el  Ministerio  de Hacienda a  una
petición que se hizo, y que subieron los alcaldes de distintas ciudades, entre ellos Julio Millán, con Parla, con
Jerez,  con Arcos,  con Gandía,  ¿vale?,  y  que pidieron un plan extraordinario  de pago a proveedores,  y  el
Ministerio ha respondido dando esa oportunidad a esas ciudades. Fueron meses de trabajo para elaborar unas
peticiones, y el Ministerio accedió a ello.

PÁGINA 13/188



EXCM  EXCMO. AYUNTAMIENTO
                     DE JAÉN

SECRETARÍA GENERAL

NEGOCIADO DE ACTAS
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN 

Nosotros lo que estamos haciendo es, de las medidas que tenemos encima de la mesa, solicitar las
menos lesivas para este ayuntamiento que redunden en el beneficio de la ciudad. Estamos pasando deuda
comercial a deuda larga con unas condiciones muy favorables para esta ciudad, que nos dejan liquidez en el
inmediato para poder pagar, contratar, hacer cosas, y sacar a la ciudad del atolladero en el que está la ciudad,
¿de acuerdo?. 

Su medida de la quita, o su medida de impago de la deuda, generaría una serie de problemas a este
ayuntamiento de consecuencias, pues que no están previstas. Si usted no paga la deuda, el Gobierno le quita la
PIE. Y le retiene la PIE, y le retine la PATRIKA: 

¿Me quiere usted decir qué hace sin los 33 o 34 millones de euros que supone para este ayuntamiento
la PIE al año, si no paga la deuda?.

 ¡No podría hacer nada, es que tiene usted que pagar si o si la deuda por el Plan de Ordenación de
Fondos porque está en nivel 1!. 

Y luego las nóminas de los trabajadores. Usted no pagaría la deuda, le quitarían la PIE, y no podría
pagar a los trabajadores: así de simple. Yo creo que hay que estudiar un poco más las medidas.

Y al señor Bonilla, le vuelvo a repetir, la medida que planteamos es una mejora en la gestión de la grúa
añadida a una subida de las tasas, una actualización. ¡Qué no son para todos los ciudadanos!, ¡qué no son para
todos los contribuyentes!, son para aquellos infractores de las normas de tráfico y de la seguridad ciudadana. Es
así de simple, el que no haga una infracción pues no pagará, el que la haga pues la pagará, claro. Y además,
con una mejora de las operaciones y de la gestión de la grúa. Y eso dará como resultado una recaudación que
cubrirá la anualidad teórica de este préstamo.” 

Finalizado el debate conjunto de los puntos número dos y número tres del orden del día
circulado de la sesión plenaria, el Sr. Alcalde los somete a votación individualizada

NÚMERO DOS.-  PROPUESTA DE APROBACIÓN DE LA OPERACIÓN DE CRÉDITO
DEL PROCEDIMIENTO DE PAGO A PROVEEDORES REGULADO EN LA DISPOSICIÓN
ADICIONAL 94ª DE LA LEY DE PRESUPUESTOS GENERALES DEL ESTADO PARA EL
AÑO 2022. 

Sometida a votación la urgencia del asunto al no estar dictaminado queda ratificada, por
mayoría, por el Excmo. Ayuntamiento Pleno. (Art. 82.3 ROF), con el voto a favor de los Sres/as.
Concejales  que asisten a la  sesión  plenaria,  Dª.  MARÍA CANTOS ALCÁZAR,  D.  MIGUEL CASTRO

GUTIÉRREZ y D.  BRUNO GARCÍA PÉREZ (Concejales  no adscritos),  Dª SALUD ANGUITA VERÓN

(VOX), Dª. Mª REFUGIO OROZCO SAÉNZ (Ciudadanos) , D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA

COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, D. JOSÉ MANUEL

HIGUERAS LORITE, Dª. ESTEFANÍA PLAZA LEÓN, D. FRANCISCO PADORNO MUÑOZ, Dª. Mª DEL CARMEN

ANGULO MONTORO,  D.  FRANCISCO LECHUGA ARIAS,  Dª.  EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ,  (PSOE),  y la
abstención de los Sres/as.  Concejales D.  JAVIER UREÑA OLIVERA,  D.  JULIÁN ÁVILA DE LA CASA

(Unidas Podemos por Jaén),  D. FRANCISCO JAVIER CARAZO CARAZO, Dª. Mª REYES CHAMORRO
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BARRANCO,  D. MANUEL SANTIAGO BONILLA HIDALGO,  Dª.  Mª ISABEL AZAÑÓN RUBIO,  Dª.  Mª ESTHER

ORTEGA CABRERA,  D. JESÚS MANUEL ORTEGA MORALES,  D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO,  D. MANUEL

PALOMARES HERRERA (PP).  No se encuentra en el momento de la votación de la urgencia del
asunto,  el  Concejal  D. FRANCISCO CHICA JIMÉNEZ, (PSOE). No asiste a la sesión plenaria,  el
Concejal  D. MANUEL UREÑA CONTRERAS (VOX). En total 15 votos a favor y 10 abstenciones, lo
que representa el voto a favor de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la
Corporación.

Vista  la  propuesta  formulada  por  la  Tte.  Alcalde  delegada  del  Área  de  Economía  y

Hacienda con fecha 17 de marzo de 2022, la Comunicación Interior de la Intervención Municipal

de Fondos de fecha 14 de marzo del actual y el Informe emitido por la Interventora Municipal

con fecha 14 de febrero de actual, que obran en el expediente tramitado al efecto:
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Sometida a votación la propuesta el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el
voto  a  favor  de  los  Sres/as.  Concejales,  Dª.  Mª REFUGIO OROZCO SAÉNZ (Ciudadanos) ,  D.
FRANCISCO JAVIER CARAZO CARAZO,  Dª.  Mª REYES CHAMORRO BARRANCO,  D.  MANUEL SANTIAGO

BONILLA HIDALGO, Dª. Mª ISABEL AZAÑÓN RUBIO, Dª. Mª ESTHER ORTEGA CABRERA, D. JESÚS MANUEL

ORTEGA MORALES,  D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO,  D. MANUEL PALOMARES HERRERA (PP),  D. JULIO

MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª ÁNGELES DÍAZ

DE LA TORRE, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE, Dª. ESTEFANÍA PLAZA LEÓN, D. FRANCISCO PADORNO

MUÑOZ, Dª. Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, Dª. EVA PILAR FUNES

JIMÉNEZ, D. FRANCISCO CHICA JIMÉNEZ (PSOE), el voto en contra de los Sres/as. Concejales,  D.
JAVIER UREÑA OLIVERA,  D.  JULIÁN ÁVILA DE LA CASA  (Unidas  Podemos  por  Jaén),  y  la
abstención de los Sres /as. Concejales, Dª. MARÍA CANTOS ALCÁZAR, D. MIGUEL CASTRO GUTIÉRREZ,
D. BRUNO GARCÍA PÉREZ (Concejales no adscritos), Dª SALUD ANGUITA VERÓN (VOX). No asiste
a la sesión plenaria el Concejal, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS (VOX). En total 20 votos a favor,
2 votos en contra y 4 abstenciones, lo que representa el voto a favor de la mayoría absoluta del
número legal de miembros de la Corporación, ACUERDA: Aprobar la Operación de Crédito por
importe  de  8.701.906,70  € a  concertar  dentro  del  Mecanismo de Procedimiento de Pago a
Proveedores regulado en la Disposición Adicional 94ª de la Ley de Presupuestos Generales del
Estado para el año 2022, en las condiciones financieras que apruebe la Comisión Delegada de
Gobierno para Asuntos Económicos.

NÚMERO TRES.- PROPUESTA DE APROBACIÓN DE LA REVISIÓN DEL PLAN DE
AJUSTE RELATIVO AL MECANISMO DEL PROCEDIMIENTO DE PAGO A PROVEEDORES
REGULADO  EN  LA  DISPOSICIÓN  ADICIONAL  94ª  DE  LA  LEY  DE  PRESUPUESTOS
GENERALES DEL ESTADO PARA EL AÑO 2022.

Sometida a votación la urgencia del asunto al no estar dictaminado queda ratificada, por
mayoría, por el Excmo. Ayuntamiento Pleno. (Art. 82.3 ROF), con el voto a favor de los Sres/as.
Concejales  que asisten a la  sesión  plenaria,  Dª.  MARÍA CANTOS ALCÁZAR,  D.  MIGUEL CASTRO

GUTIÉRREZ y D.  BRUNO GARCÍA PÉREZ (Concejales  no adscritos),  Dª SALUD ANGUITA VERÓN

(VOX), Dª. Mª REFUGIO OROZCO SAÉNZ (Ciudadanos) , D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA

COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, D. JOSÉ MANUEL

HIGUERAS LORITE, Dª. ESTEFANÍA PLAZA LEÓN, D. FRANCISCO PADORNO MUÑOZ, Dª. Mª DEL CARMEN

ANGULO MONTORO,  D.  FRANCISCO LECHUGA ARIAS,  Dª.  EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ,  (PSOE),  y la
abstención de los Sres/as.  Concejales D.  JAVIER UREÑA OLIVERA,  D.  JULIÁN ÁVILA DE LA CASA

(Unidas Podemos por Jaén),  D. FRANCISCO JAVIER CARAZO CARAZO, Dª. Mª REYES CHAMORRO

BARRANCO,  D. MANUEL SANTIAGO BONILLA HIDALGO,  Dª.  Mª ISABEL AZAÑÓN RUBIO,  Dª.  Mª ESTHER

ORTEGA CABRERA,  D. JESÚS MANUEL ORTEGA MORALES,  D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO,  D. MANUEL

PALOMARES HERRERA (PP).  No se encuentra en el momento de la votación de la urgencia del
asunto,  el  Concejal  D. FRANCISCO CHICA JIMÉNEZ, (PSOE). No asiste a la sesión plenaria,  el
Concejal  D. MANUEL UREÑA CONTRERAS (VOX). En total 15 votos a favor y 10 abstenciones, lo
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que representa el voto a favor de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la
Corporación.

Vista  la  propuesta  formulada  por  la  Tte.  Alcalde  delegada  del  Área  de  Economía  y

Hacienda con fecha 17 de marzo de 2022, y el informe emitido con fecha 18 de marzo de 2022

por la Intervención Municipal de Fondos:
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Sometida  a  votación  la  propuesta  el  Excmo.  Ayuntamiento  Pleno  la  desestima,  por
mayoría, con el voto en contra de los Sres/as. Concejales, Dª. MARÍA CANTOS ALCÁZAR, D. MIGUEL

CASTRO GUTIÉRREZ,  D.  BRUNO GARCÍA PÉREZ (Concejales  no  adscritos),  D.  JAVIER UREÑA

OLIVERA,   D.  JULIÁN ÁVILA DE LA CASA  (Unidas Podemos por  Jaén),  D.  FRANCISCO JAVIER

CARAZO CARAZO, Dª. Mª REYES CHAMORRO BARRANCO, D. MANUEL SANTIAGO BONILLA HIDALGO, Dª. Mª

ISABEL AZAÑÓN RUBIO,  Dª.  Mª ESTHER ORTEGA CABRERA,  D. JESÚS MANUEL ORTEGA MORALES,  D.
ANTONIO LOSA VALDIVIESO, D. MANUEL PALOMARES HERRERA (PP),  el voto a favor de los Sres/as.
Concejales,  Dª. Mª REFUGIO OROZCO SAÉNZ (Ciudadanos) , D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª.  Mª DE

ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, D. JOSÉ

MANUEL HIGUERAS LORITE, Dª. ESTEFANÍA PLAZA LEÓN, D. FRANCISCO PADORNO MUÑOZ, Dª. Mª DEL

CARMEN ANGULO MONTORO,  D.  FRANCISCO LECHUGA ARIAS,  Dª.  EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ,  D.
FRANCISCO CHICA JIMÉNEZ (PSOE),  y  la  abstención  de la Concejal, Dª SALUD ANGUITA VERÓN

(VOX). No asiste a la sesión plenaria el Concejal, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS (VOX).

A continuación, el Sr. Alcalde anuncia el debate conjunto de los puntos 4 al 8 del
orden del día circulado de la sesión plenaria:

NÚMERO CUATRO.- PROPUESTA DE DECLARACIÓN DE NULIDAD DEL CONVENIO ENTRE EL
EXCMO. AYUNTAMIENTO DE JAÉN Y AQUALIA, S.A.  SOBRE LA REVISIÓN DEL CANON DE MEJORA
PARA FINANCIAR OBRAS DE INFRAESTRUCTURA HIDRÁULICA EN EL MUNICIPIO DE JAÉN. (Expediente
Nº 2348/2021/RESO del Área de Contratación, Control de Servicios Públicos y Proyectos Municipales).

NÚMERO CINCO.- PROPUESTA DE DECLARACIÓN DE NULIDAD DEL PROTOCOLO ENTRE EL
EXCMO.  AYUNTAMIENTO  DE  JAÉN  Y  AQUALIA  GESTIÓN  INTEGRAL  DEL  AGUA,  S.A.,  PARA  LA
REVISIÓN  DEL  TIPO  DE  INTERÉS  A  APLICAR  EN  LA  FINANCIACIÓN  DEL  CANON  DE  MEJORA
IMPLANTADO PARA LA EJECUCIÓN DE LAS OBRAS CONTEMPLADAS EN EL “PLAN DIRECTOR DE LAS
INFRAESTRUCTURAS  DEL  SERVICIO  MUNICIPAL  DE  ABASTECIMIENTO  DE  AGUA  POTABLE,
ALCANTARILLADO Y DEPURACIÓN DE AGUAS RESIDUALES. (Expediente Nº 2360/2021/RESO del Área de
Contratación, Control de Servicios Públicos y Proyectos Municipales).

NÚMERO  SEIS.- PROPUESTA  DE  DECLARACIÓN  DE  NULIDAD  DEL  CONVENIO  ENTRE  EL
EXCMO. AYUNTAMIENTO DE JAÉN Y AQUALIA GESTIÓN INTEGRAL DEL AGUA, S.A., PARA EL PAGO DE
LA DEUDA RECONOCIDA. (Expediente Nº 2357/2021/RESO del Área de Contratación, Control de Servicios
Públicos y Proyectos Municipales).

NÚMERO  SIETE.- PROPUESTA  DE  LIQUIDACIÓN  DE  LOS  CONVENIOS  DE  2006  ENTRE  EL
EXCMO. AYUNTAMIENTO DE JAÉN Y AQUALIA, S.A., SOBRE LA REVISIÓN DEL CANON DE MEJORA
PARA FINANCIAR OBRAS DE  INFRAESTRUCTURA  HIDRÁULICA  EN EL  MUNICIPIO  DE JAÉN Y  DEL
PROTOCOLO ENTRE EL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE JAÉN Y AQUALIA GESTIÓN INTEGRAL DEL AGUA,
S.A.,  PARA LA REVISIÓN DEL TIPO DE INTERÉS A APLICAR EN LA FINANCIACIÓN DEL CANON DE
MEJORA IMPLANTADO PARA LA EJECUCIÓN DE LAS OBRAS CONTEMPLADAS EN EL “PLAN DIRECTOR
DE LAS INFRAESTRUCTURAS DEL SERVICIO MUNICIPAL DE ABASTECIMIENTO DE AGUA POTABLE,
ALCANTARILLADO Y DEPURACIÓN DE AGUAS RESIDUALES. (Expediente Nº 859/2022/RESO del Área de
Contratación, Control de Servicios Públicos y Proyectos Municipales).
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NÚMERO OCHO.- PROPUESTA DE LIQUIDACIÓN DEL CONVENIO ENTRE EL EXCMO. AYUNTAMIENTO
DE JAÉN Y AQUALIA GESTIÓN INTEGRAL DEL AGUA, S.A., PARA EL PAGO DE LA DEUDA RECONOCIDA.
(Expediente  Nº  859/2022/RESO  del  Área  de  Contratación,  Control  de  Servicios  Públicos  y  Proyectos
Municipales).

Acto seguido,  el  Sr.  Alcalde da inicio  al  turno de debate dando la  palabra,  en
primer  lugar,  al  Concejal  delegado  del  Área  de  Contratación,  Control  de  Servicios
Públicos y Proyectos Municipales.

Toma la  palabra,  D.  FRANCISCO LECHUGA ARIAS (PSOE),  para posicionar  al  equipo de
gobierno:

“Los puntos del orden del día que acaba de enunciar el alcalde, son una consecuencia de los acuerdos
adoptados por este Pleno en la sesión celebrada el pasado 29 de julio de 2021. En esa sesión se acordó la
incoación  de  tres  expedientes  de  revisión  de  oficio  sobre  determinados  convenios,  dos  convenios  y  un
protocolo, suscritos por distintos alcaldes y una alcaldesa en el año 2006, 2021 y 2013.

Recordar que el del 2006 se trataba de las condiciones financieras, de un convenio que modificaba las
condiciones financieras para la gestión de las obras del Plan director de Infraestructura Hidráulica de la ciudad
de Jaén. Plan director que contaba con una inversión de 40 millones de euros. Y que mediante este convenio se
modificó el MIBOR establecido por contrato por la oferta adjudicataria, el MIBOR – 0,5 puntos, al EURIBOR más
1 punto.

El convenio firmado en 2010, en este caso, lo que sustentaba era un convenio de financiación de una
deuda que existía  en ese momento,  de entorno a  9  millones de euros,  que venía  como consecuencia  de
ejecución de obras realizadas, de subvenciones de distintos ejercicios reconocidas a la empresa concesionaria,
así como el encargo de otras obras a realizar por parte del concesionario, Y se establecieron unos tipos de
intereses también contrarios a lo que se establecía en la oferta adjudicataria. en este caso, el interés legal más
un punto y medio.

Y finalmente, el protocolo de 2013 en el cual se volvió a cambiar las condiciones financieras, los tipos
de interés, pasando del EURIBOR más un punto, al 5,5 fijo, que es el que hasta ahora se está aplicando en el
cuadro financiero que tenemos con la empresa concesionaria.

Además, en ese Pleno se dio cuenta de las distintas resoluciones que se habían dictado por parte del
ayuntamiento sobre las propuestas de revisión de precios del coste unitario 2019, 2020 y 2021.

Pues bien, el mes pasado hemos recibido en el ayuntamiento los tres dictámenes correspondientes a
estos expedientes de revisión de oficio, y coinciden en la misma conclusión jurídica, que es: “Resulta evidente
que  la  modificación  operada  en  el  contrato  es  nula,  pues  no  se  ha  seguido  el  procedimiento  legalmente
establecido para su aprobación. Por tanto, debiendo liquidarse el tipo de interés aplicado, así como las obras
realizadas”.  En  definitiva,  las  prestaciones  que  se  hayan  llevado  a  cabo  en  virtud  de  estos  convenios  y
protocolo.
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Por ello,  en este Pleno lo que sometemos a la deliberación y al voto de todos los miembros de la
Corporación, son distintos acuerdos. En primer lugar, la nulidad del convenio de 2006, punto número cuatro, el
convenio de 2010, punto número cinco, el protocolo de 2013, punto número seis y, finalmente, los acuerdos de
liquidación que derivan de estos acuerdos de nulidad. En el caso del punto número siete, sería la liquidación
correspondiente a las consecuencias que emanan de la liquidación de lo establecido en el convenio de 2006 y
en el protocolo de 2013, del Plan director de Infraestructuras. Y con respecto al punto número ocho, sería la
liquidación correspondiente a los intereses y las obras realizadas del convenio de 2010.

Tengo que dejar claro, lo digo por si hay alguna persona que esté confundida, y me da la sensación de
que pudiera ser así, que aquí lo que se está sometiendo es una nulidad de unos convenios, no del contrato. Es
más, el propio dictamen del Consejo Consultivo así lo aclara, y lo precisa incluso en el expediente que se ha
incoado en este ayuntamiento.  Es decir,  que afecta exclusivamente a las relaciones económicas que están
establecidas entre el ayuntamiento y la empresa. Por tanto, con estos acuerdos que vamos a someter también a
aprobación, de lo que se trata es de llevar a cabo, ni más ni menos, lo que el Consejo Consultivo también nos
dictamina. En definitiva, unos ajustes económicos tanto en lo referente al Plan director como al convenio de
financiación de la  deuda, que arrojarían entre ahorro por parte de lo sucedido hasta la fecha como en los
mayores recursos que se van a generar de aquí hasta el 2027 en ambas operaciones financieras; por un lado,
de 13,7 millones de euros que estamos estableciendo y, por otro lado, de 24,3 millones de euros. 

Los acuerdos los tienen todos los grupos, me he quedado sin tiempo y,  por lo tanto,  no los voy a
reproducir.” 

A continuación, el Sr. Alcalde da la palabra a los Concejales no adscritos.

Toma la palabra,  Dª MARÍA CANTOS ALCÁZAR para posicionar su voto:  “Creo que fue en el
Pleno de septiembre del año pasado, cuando les pregunté si la intención del equipo de gobierno era la de
finalizar  la relación con la empresa concesionaria AQUALIA e iniciar alguna andadura con alguna otra.  Me
dijeron, que no. 

Meses después les volví a preguntar, en otro Pleno, que si el hecho de que una empresa contratada por
Diputación estuviese fiscalizando a AQUALIA tenía algún objetivo. Y tampoco quedó clara su respuesta. 

Hoy, estamos aquí con cinco puntos a tratar sobre la posible nulidad de distintos actos celebrados entre
el Ayuntamiento de Jaén y la concesionaria AQUALIA. Nosotros no estamos en contra de que se inicien de
oficio expedientes contra empresas concesionarias por parte del Área de Contratación. Es más, es la obligación
del ayuntamiento. Lo que no vemos tan claro es que se nos oculte, o que no se nos de toda la información,
porque esconder la información lo único que hace es despertar las dudas sobre si hay o no algún trasfondo.

Hace un tiempo nos encontramos con una situación parecida,  y recordada por  todos.  Se inició un
expediente contra la concesionaria del transporte público, la empresa Castillo, por varias irregularidades. Algo
que era más que evidente a todas luces, y no hablamos solo de esa inexistencia de una licitación y adjudicación
del servicio durante sesenta años, ni de la prestación de un servicio público que dejaba mucho que desear, unos
vehículos  obsoletos… En fin,  el  descontento  era  un  clamor  popular.  También  hubo  informe  favorable  del
Consejo Consultivo de Andalucía. Todos los informes técnicos apuntaban a una nulidad apabullante, todos los
estudios, todas las opiniones. Y a pesar de estar todos tan seguros de la nulidad de esa relación, terminó
costando 4 millones a este ayuntamiento. 4 millones a todos los jiennenses. El equipo de gobierno, que tan
convencido de sus actos estaba, no se atrevió a dejar que siguiese el cauce normal de los acontecimientos y
decidió pagar 4 millones, en vez de defender sus derechos en los juzgados. 
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Pues si tan claro lo tenían con Castillo y al final pagaron, bueno pagamos, 4 millones por no ir a juicio,
comprenderán que tengamos nuestras dudas con respecto a AQUALIA.

El Consejo Consultivo no es el Tribunal Supremo, sus informes no son vinculantes. Así que tampoco
comprendemos esa euforia porque de haber sido vinculante no hubiesen pagado esos 4 millones a Castillo,
puesto que el dictamen avalaba todo lo alegado por el Ayuntamiento de Jaén.

Seguramente todo esto termine en los tribunales, que es el lugar en el que se deben de dirimir los
conflictos y en el que ambas partes defiendan sus derechos. No podemos convertir esta sala de Plenos en una
sala de vistas. No podemos convertir los dictámenes del Consejo Consultivo en sentencias. Hay asuntos en los
que la experiencia nos enseña a ser prudentes. Y en este caso en el que, claramente, existe un conflicto de
intereses debemos de llegar a donde podamos llegar.

Entiendan que no nos fiemos de ustedes en algo tan grave, y que puede afectar de una manera tan
seria al funcionamiento de este ayuntamiento. Llevamos meses preguntando si el objetivo de este equipo de
gobierno era hacer con AQUALIA lo mismo que con Castillo. No nos han dicho nada claro, pero estamos donde
estamos. No pretendan que ahora les demos nuestra confianza ciega a una propuesta con la que nunca han
sido claros. Por lo tanto, para ser coherentes, nuestro voto será negativo.” 

El Sr. Alcalde, toma la palabra: “Se ve que ya ha cambiado de posición. Ahora es, a veces Jaén.
No, siempre Jaén: a veces, Jaén.”

A continuación, el Sr. Alcalde da la palabra al Grupo Municipal VOX. 

Toma la palabra,  Dª SALUD ANGUITA VERÓN para posicionar a su grupo:  “Van a pasar a la
historia como el equipo de gobierno que cambió todos los servicios de cuando llegaron a cuando pasen estos
cuatro años. 

Tengo que decirle que la revisión y el control sobre las empresas concesionarias, como bien se acaba
de decir, debería ser una constante. Y no como algo extraño o algo que sucede, como bien estamos viendo, con
tanto  tiempo,  con tanto  margen.  Debería  ser  más periódico siempre  a  todas  las empresas  concesionarias
realizarle un control de los servicios que prestan y no dejar pasar tantos años, como hemos visto hasta hace
bien poco.

Tengo que decir que la gestión por parte de AQUALIA para el servicio del agua potable, alcantarillado y
depuración, ha sido bastante mejorable.  En la anterior legislatura fueron varias las quejas y peticiones que
trasladamos de algunas asociaciones de vecinos sobre los problemas que se encontraban en los barrios con
este servicio. Problemas que, tengo que decir que, tardaron en algún caso meses en resolverse.

Desde aquí se nos plantea, solamente una duda, si tienen ustedes pensado cambiar el servicio o que
sea otra empresa concesionaria, solamente me gustaría que me aclararan dos cuestiones. Primero, qué va a
pasar con los trabajadores, muchos de ellos hoy aquí presentes en este Pleno. Y también, hacerles un ruego, y
es que si al final ustedes como equipo de gobierno cambian a otra empresa o que se realice otro servicio, que
piensen siempre en las necesidades de los jiennenses, que los pongan por delante a cualquier interés partidista.
Y que el servicio que se realice sea, bien si continúa AQUALIA o si es otra, que sea siempre en beneficio de
nuestros vecinos.” 
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A continuación,  el Sr.  Alcalde da la palabra al Grupo Municipal Unidas Podemos por
Jaén.

Toma la palabra, D. JAVIER UREÑA OLIVERA para posicionar a su grupo: “Los expedientes de
nulidad de un acto administrativo son una herramienta burocrática para corregir errores muy graves de la propia
Administración. Pero, ¿es esto lo que vamos a hacer hoy?, ¿se trata de corregir errores, o hay algo más?. 

Si pensamos bien, siendo buenos, lo que pasó simplemente es que tres alcaldes diferentes, Miguel
Sánchez de Alcázar, Carmen Peñalver y José Enrique Fernández de Moya, por pura inocencia entendieron que
modificar un contrato no necesitaban informes de Intervención, u otro tipo de informes, y que con su simple
firma  era  suficiente  para  llevarlo  a  cabo.  Pero  si  pensamos  con  algo  más de  picardía,  vemos  un  patrón
sistémico, algo que se ha repetido en este ayuntamiento con tantos y tantos servicios, y que me temo que
puede seguir pasando. Y este patrón tiene, a nuestro entender, dos caras. Una primera, que tiene que ver con la
connivencia con las empresas fuertes, solo recordar que AQUALIA pertenece a FCC y a un fondo de capitales
australiano. Ya sabemos que cuando los oligarcas españoles,  ahora que tanto se habla de oligarcas, pues
cuando los oligarcas españoles plantean que no se está  ganando lo suficiente con este tipo  de contratos,
siempre encuentran a un alcalde o a una alcaldesa que se preocupa por buscarles la forma de hacerles ganar
un poquito más de dinero. 

Esa es una de las caras. Otra cara, tiene que ver con la debilidad cronificada de esta institución. Ya lo
hemos  podido  hablar  en  el  punto  anterior.  Ante  la  incapacidad  financiera  en  la  que  se  encuentra  el
Ayuntamiento de Jaén, el propio ayuntamiento es como una pequeña cría desvalida en mitad del desierto frente
a hienas y buitres que están al acecho, y la situación financiera que se ha cronificado en este ayuntamiento nos
deja en una vulnerabilidad insufrible. Y al final de todo esto, del enriquecimiento de las grandes compañías
buitre, claro, al final lo pagamos las vecinas de Jaén con nuestro dinero, evidentemente, mientras que quienes
han estado al frente de nuestras instituciones han estado jugando el juego a favor de abusador y no de la
víctima. 

Y es que con las cifras que el  señor Lechuga ha dado, estamos hablando de que podía  haber un
quebranto de, entorno a, 38 millones de euros. O podría haberlo habido en caso de llegar hasta 2027 en estas
circunstancias. Y esto en un servicio que es básico para la ciudadanía: estamos hablando del agua.

Y lo  repito,  ya  sea por connivencia o  por  debilidad de los anteriores alcaldes de la  ciudad,  se ha
permitido que multimillonarios, multimillonarios como Carlos Slim y como Esther Koplovich, o como un fondo de
capital australiano, se enriquezca de un derecho humano, ¿vale?. De un derecho humano, de eso estamos
hablando. Y seguramente, la empresa va a poner en marcha todo su arsenal legal para intentar revertir esta
situación. Y esperemos que ni este, ni futuros alcaldes o alcaldesas, tengan la tentación de sucumbir a los
encantos de AQUALIA y reviertan los efectos de esta decisión que vamos a tomar, o no.

Porque solo falta ahora saber… No sé si tomaremos esta decisión porque ya hemos visto caer una
propuesta en el Pleno de hoy. No sabemos si se aprobará, o no, porque falta aclarar el papel de la señora
Orozco. La señora Orozco en la Comisión Informativa que tuvimos acerca de este punto, se abstuvo. Me parece
muy llamativo que se rompa por primera vez la unidad de acción del equipo de gobierno, precisamente, cuando
estamos hablando de defender los intereses económicos de los vecinos y de las vecinas frente a grandes
empresas. 
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Así que estoy esperando escuchar la intervención de la señora Orozco, porque yo creo que estaría bien
que aclarara cuál va a ser su votación. Es decir,  si  va a mantener la abstención que tuvo en la  Comisión
Informativa, que explique por qué se abstiene. O si va a votar a favor, pues, estaría bien que nos haga entender
por qué se abstuvo en la Comisión. 

Y, por último, solo pedir dos cosas:

Primera, que se tomen todas las medidas necesarias para recuperar el máximo del dinero para esta
ciudad. Que se consiga, si se habla de un quebranto de 38 millones que, esperemos que, todo esto retorne lo
antes  posible.  Y  que,  de  alguna  forma,  pueda  invertirse  en  dos  vertientes;  en  mejorar  la  infraestructura
hidráulica, especialmente en la recuperación y reutilización del agua que creemos que es muy importante, y en
garantizar el derecho al agua, sobre todo, de los colectivos más vulnerables.

Segunda, dada la situación que se da con la empresa, que entendemos que es insostenible, se inicien
lo antes posible todos los trabajos necesarios para el rescate del agua para su gestión directa por parte de este
ayuntamiento. El servicio público que suministra el agua, que es un derecho humano, no puede seguir ni un día
más en manos de quienes solo ven dinero en él.

Usted sabe que se puede hacer, que sería rentable económica y socialmente, que no afectaría a los
trabajadores ni a las trabajadoras de la empresa, y que no debería dejar pasar ni un solo día más del agua en
manos de esa empresa.”

A continuación, el Sr. Alcalde da la palabra al Grupo Municipal Popular. 

Toma la palabra, D. MANUEL SANTIAGO BONILLA HIDALGO para posicionar a su grupo:

“Señor Ureña, si ustedes tienen tan claro que la solución es municipalizar los servicios por qué no lo han
hecho cuando han gobernado esta ciudad o cuando han gobernado en otras ciudades, porque no lo han hecho
en ninguna. Se lo he dicho muchas veces, ¡no lo han hecho en ninguna!. 

De hecho, uno de los pocos servicios que se municipalizó en la última década se hizo en León y lo hizo
el Partido Popular, curiosamente. Y fue el servicio de limpieza de edificios municipales y también de las vías
públicas, y lo hizo el Partido Popular en León. Por cierto, luego el resultado no fue el que se buscaba pero, en
cualquier caso, lo hizo el Partido Popular. Porque tampoco desde el Partido Popular estamos en contra de que
haya servicios que se puedan gestionar directamente por los servicios municipales y en otros casos a través de
una gestión indirecta,  sigue siendo un servicio  público y  municipal  a través de una sociedad mercantil.  La
Diputación lo hace con sociedades mixtas de capital mayoritario privado. No sé si esa fórmula le gusta más,
pero es lo que hace. Y usted votó a favor de que los parques infantiles se fueran a esa empresa, votó a favor de
ello, a una empresa que va a gestionar los parques infantiles por esa vía.

En realidad, señores del Partido Socialista, señor alcalde, señor Lechuga, a mí todo esto me preocupa.
Yo ya le anuncio que evidentemente respetamos lo que dice el Consejo Consultivo. Respetamos, como no
podía ser de otra forma, lo que dicen los servicios técnicos y jurídicos municipales de la Oficina de Control de
Contratos. Por eso le anuncio que nos vamos a abstener. 
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Pero nos surgen serias dudas. Lo dijimos en la cuestión de Castillo, y el tiempo nos dio la razón. Porque
si  ustedes  no hubieran llegado  a  un acuerdo con Castillo,  evidentemente,  sabríamos cuál  hubiera  sido la
resolución del TSJA. No lo vamos a saber, probablemente, porque ustedes se temían que esa resolución no les
favoreciera. Y por eso estuvieron dispuestos a pagar, después de negarse a negociar; 6 millones de euros a
Castillo y 2 millones de euros más que nos va a costar el servicio de ALSA en los dos próximos años.

Y  esta  es  la  auténtica  realidad.  Seguramente,  ni  usted  ni  yo  estaremos aquí  cuando  sepamos la
resolución de los que, por el momento ya les anticipo, serán nueve pleitos. Van ustedes a dejar más pleitos en
este ayuntamiento que ningún alcalde previo: nueve.”

El  Sr.  Alcalde,  manifiesta  su disconformidad con  lo  manifestado por  el  señor  Bonilla
Hidalgo (PP).

El Sr. Bonilla Hidalgo, continúa su intervención: “Sí, sí, nueve, solo de esto. Tienen ustedes; 3
convenidos nulos, 3 liquidaciones y 3 cálculos del coste unitario del agua. Y entiendo que AQUALIA va a recurrir
todas esas resoluciones. 

Y aquí se habla alegremente de millones de euros, 32 millones de euros que vamos a recuperar. Pero
nadie dice qué pasará dentro de seis años, de cinco años, de siete años, cuando resuelva con firmeza el TSJA
o incluso, si se recurre en Casación, el Tribunal Supremo.

¿Qué puede pasar entonces?. 

Nadie lo ha dicho.

Sí, claro, que se puede llegar a acuerdos, y que le cuesten esos acuerdos al ayuntamiento 8 millones de
euros: ¡Claro que puede usted llegar a acuerdos!.

Esa es la clave de esta cuestión. Yo creo que sinceramente, como se ha dicho aquí, hay que negociar.
Pero hay que negociar antes de lanzar a una empresa a pleitear con el ayuntamiento en nueve pleitos, que es lo
que va a pasar, de consecuencias imprevisibles. Y ustedes lo saben porque, si no, no habrían llegado a un
acuerdo con Castillo. Ustedes saben que hay límites por mucho que el Consejo Consultivo, para mí de forma
sorpresiva, no entre nunca a analizar el límite al ejercicio, los límites vinculados a los principios de equidad y
buen hacer, al ejercicio de la acción de nulidad de pleno derecho, que están consagrados por jurisprudencia al
máximo nivel. Y, sin embargo, pues repito, en ningún momento se analizan. Y esos límites existen, y esos
límites pueden determinar que el Ayuntamiento de Jaén dentro de x años pierda estos pleitos.  Y todo ese
dinero, que dicen ustedes que vamos a recuperar, tendrá que salir del bolsillo de los jiennenses: y estamos
hablando de mucho dinero.

Y luego, en cuanto a los convenios, permítame que me detenga en uno de ellos. Porque ustedes, en la
rueda de prensa que dio el señor alcalde, que dio usted, se cebaron en el último. El último, el protocolo de 2013
del alcalde José Enrique Fernández de Moya, diciendo que el tipo de interés era el más alto que nunca se había
visto. Pero, claro, yo me voy a detener en el convenio 2010 de la alcaldesa Carmen Peñalver, porque es un
convenio  totalmente  distinto.  Un  convenio  además,  que  ya  advierto  aquí,  conlleva,  yo  lo  veo  así,
necesariamente el reconocimiento de una obligación para el Ayuntamiento de Jaén. Porque por mucho que se
diga  que solamente  se anulan  los  intereses,  evidentemente  el  ayuntamiento  tendrá que restituir  las  obras
realizadas del fondo de obra: más de 4 millones de euros. 
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Y, por lo tanto, cuando ustedes están, y hago aquí la advertencia oportuna, señor Secretario General
del Ayuntamiento, cuando ustedes están aprobando este acuerdo lo están vinculando a una partida que no
existe. Que conste en acta, que ustedes están liquidando los intereses de una partida que no existe. Porque
para  que  ustedes  puedan  compensar  en  la  liquidación  el  exceso  de  intereses  teóricamente  cobrado  por
AQUILIA en un pago de deuda…por cierto que no es canon de mejora, en ese convenio lo que hay es una
deuda de 4 millones de euros, quiero recordar, o 5 millones de euros… por cierto sobre la marcha la alcaldesa
decide que se hagan 1.800.000 euros más en obras en el último momento y se meten en el convenio. Lo que
hay es una financiación, una financiación que realmente el  ayuntamiento debería de haber buscado en un
banco. Y si usted financia a alguien: ¿Usted presta dinero gratis?. Una empresa no presta dinero gratis. Luego
ese convenio evidentemente tenía que fijar un tipo de interés. Podemos discutir si era el correcto o no era el
correcto, pero tenía que fijar un tipo de interés y se queda a tipo cero. 

¿Ustedes creen qué AQUALIA iba a financiarle a Carmen Peñalver cinco millones en obras a cambio de
un tipo cero?. 

¡No lo hubiera hecho!. 

¿Usted cree que eso es sostenible en un juzgado?. 

Yo, sinceramente, creo que no.

Pero, le digo más: ¿Cómo se va a devolver a AQUALIA esos 4 millones de euros del fondo de obra?. 

Tienen que devolverse de alguna forma, habrá que hacer el reconocimiento.

¿Tenemos la partida para reconocerlo?.

Sinceramente, señor Lechuga, creo que no porque buena parte de esa partida sale del Capítulo VI,
puesto que son inversiones. Por lo tanto, yo creo que ese punto es todavía más controvertido que todos los
anteriores. Y en todos ellos, vuelvo a repetir, se cierne la sombra de los límites al ejercicio de la buena fe y de la
equidad en este tipo de cuestiones.” 

El Sr. Alcalde toma la palabra para dirigirse al Sr. Bonilla Hidalgo (PP) y a la Sra. Cantos
Alcázar (Concejal no adscrita): 

“Sr. Bonilla, permítame ahora una intervención breve, breve pero concisa. 

Me sorprende que, en este Pleno, después de abordar cinco asuntos tan relevantes que ha planteado el
equipo de gobierno para la ciudad, se solicite en la Junta de Portavoces que haya solo una intervención por los
distintos grupos teniendo en cuenta, como digo, la relevancia y la importancia de los asuntos que aquí estamos
tratando. 

Y que al final entremos en dimes y diretes, como la señora Cantos advierte, planteando dudas cuando
dice siempre Jaén, que nada tiene que ver con el objeto del asunto. Pero usted, por ejemplo, no ha hecho
ninguna mención, señora Cantos,  sobre las modificaciones arbitrarias,  ¡es que no se han dicho aquí en el
Pleno!, de las condiciones del contrato del año 96. 
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Que se haya modificado un contrato de forma arbitraria, o sin pasar por el procedimiento establecido,
que es lo que se está debatiendo aquí, a la señora Cantos se le ha olvidado, para eso no ha sido importante
siempre Jaén. Para esto menos, cuando hablamos de que ha habido una modificación del precio unitario que
entendemos que además ha sido forma lesiva,  que es lo  que ponemos de manifiesto.  Pero llevamos tres
anualidades que en vez de dar un millón de subvención entendemos que se le debe un millón al ayuntamiento,
¡tampoco se ha mencionado aquí!. Lo digo para aquellos que nos estén escuchando y los ciudadanos que nos
escuchen. Tampoco se ve que es relevante para la ciudad esa modificación del precio unitario que, además, ha
supuesto un incremento del precio del coste del servicio para la ciudad de Jaén en un 310%, según nuestros
datos.  Pueden cuestionarse por la  empresa,  y por eso están los procedimientos establecidos pero nuestra
obligación, así lo entendemos, es ponerlo de manifiesto porque un 310 supondría un 14% anual desde el año
1.996, y que ese debate no haya procedido en ninguno de los puntos que aquí se ha establecido.

Por eso la señora Cantos realiza una intervención, la verdad, verdaderamente decepcionante cuando
usted saca mucho pecho de que Jaén, siempre Jaén, siempre Jaén. No. A veces, primero usted, y después
Jaén. Y desgraciadamente cuando tengamos la Junta de Portavoces…”. 

Interviene la Sra. Cantos: “Yo creo que por alusiones tengo derecho a tomar la palabra, ¿no?.

El Sr. Alcalde, continua su intervención: “… y cuando llegue la Junta de Portavoces, me parece
que sería interesante que, de verdad, en estos asuntos pues también tuviesen algún turno más de palabra, y
pudieran realizarla.” 

La señora Cantos, pregunta al Sr. Alcalde: “Sr. Alcalde, ¿por alusiones?.

El Sr. Alcalde, responde a la señora Cantos: “Ahora le toca al señor Lechuga. Ha tenido usted el
momento, y lo tiene en la Junta de Portavoces, para pedir las intervenciones que quiera.”

La señora Cantos se dirige al Sr. Alcalde: “Bueno, estamos en la Junta de Portavoces, no gracias
a usted, pero bueno.”

Acto seguido, el Sr. Alcalde vuelve a dar la palabra al Sr. Lechuga Arias para cerrar el
debate del asunto por el equipo de gobierno:

“Para concluir, bueno, con respecto a la intervención de la señora Cantos le voy a aplicar una cita, no sé
si es de Mark Twain o de Einstein,  la cuál dice, y lo voy a decir  suavemente para no ser grosero: “Nunca
discutas con una persona que tenga dificultad para entenderte o no quiera entenderte porque al final te llevará a
su terreno, y ahí es donde perderás porque tiene más experiencia”. Simplemente esto.

A la señora Anguita, decirle que, como bien ha matizado el alcalde, ahora no toca ese debate. Aquí lo
que estamos debatiendo es la nulidad de unos convenios. No la nulidad de un contrato, ni la determinación de
otro modo de gestión de servicios públicos. Por tanto, creo que no es necesario entrar aquí, ni tiene ningún
sentido, porque lo que estamos debatiendo está perfectamente tasado y lo hemos explicado sobradamente.
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Al señor Ureña, le cojo el guante en cuanto a la propuesta que ha lanzado:

Invertir en infraestructuras de saneamiento, de reutilización. Sobre todo, ahora que estamos en la etapa
de sequía que estamos atravesando en toda España, especialmente en Andalucía y la provincia. Ese es nuestro
objetivo.  E incluso en los acuerdos de liquidación así  se  establece,  que aquellos recursos que se puedan
generar  vayan  destinados  de  forma  exclusiva  a  infraestructuras  hidráulicas.  Como  no  ocurrió  cuando  se
adjudicó este contrato. En el año 97 se adelantó un canon concesional de 9 millones de euros que hemos
preguntado a los servicios del  ayuntamiento a qué se destinó,  porque no tenemos constancia que fuera  a
infraestructuras hidráulicas. No haríamos lo mismo, por tanto, muy distinto.

En cuanto al señor Bonilla, bueno, siguen con sus teorías de que, bueno, no nos metamos en pleitos
porque entonces su planteamiento es seguir, digamos, en la retaguardia y que te vayan dando tortas y te vas
aguantando por miedo a perder pleitos. Y, por cierto, habla usted de que vamos a dejar muchos pleitos. Le
recuerdo que tenemos uno que viene de su etapa de responsabilidad de gobierno, y no es ninguna tontería.
Está en el Supremo, y con una sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Andalucía donde se desestimaba,
o se entendía que era nulo el contrato de servicios públicos de recogida, de limpieza viaria y de jardines de la
ciudad de Jaén. Contrato multimillonario, el de más importe de este ayuntamiento. Por tanto, hombre, yo creo
que  debería  usted  de  ser  un  poco  cauto  a  la  hora  de  hacer  esos  comentarios  de  que  nosotros,  esta
Corporación, vamos a dejar muchos pleitos: el suyo no es moco de pavo, ¡eh!.

Por otra parte, dice, negociar. Nosotros, claro que hemos negociado. Nosotros cuando hemos llegado
aquí hemos tenido bastantes reuniones con la empresa, pero las posturas siguen siendo muy divergentes desde
el punto de vista económico, y nosotros tenemos que defender los intereses legítimos, el interés general de la
ciudad, y no nos vamos a doblegar a unas propuestas que entendemos que son insuficientes y claramente
distantes a nuestra posición. Que, además, viene avalada por un dictamen, o tres dictámenes… que parece que
cuando nos da la razón parece que el Consejo Consultivo, pues bueno, no sé es un órgano que parece que
tiene poca…, en su caso no lo ha manifestado así y además se lo agradezco y además que debe de ser así.
Para eso está  el  Consejo  Consultivo,  para  orientar  a  las Administraciones Públicas en aquellos actos que
probablemente, y en este caso, pues son nulos de pleno derecho y que, bueno, luego lo dirán los tribunales de
justicia, obviamente. Pero nos sitúa en un escenario, en una posición de negociación. Que también lo digo aquí,
vamos a seguir negociando, ¿por qué no?, como lo hicimos con Castillo. Y, ¿es que estuvo mal?, a mi juicio no
estuvo mal.  Porque las condiciones que a nosotros nos permitió  ese dictamen y esa nulidad, nos permitió
controlar y recuperar un servicio público que estaba dejado de la mano de Dios desde hace casi setenta años. Y
lo mismo vamos a hacer con esto, evitar que pasen otros setenta, y recuperar el control de los servicios.

Y  para  finalizar,  hombre,  me  llama  la  atención  también,  y  mi  capacidad  de  sorpresa  en  este
ayuntamiento pues yo creo que ya no tiene límites. El mismo día que tuvimos la Comisión Informativa tuvo
entrada en el Registro un escrito de AQUALIA donde se decía, en su enunciado, lo tengo delante,  en relación
con el expediente 859/2022/RESO (que no es otro que el de la liquidación uno de los puntos que van hoy al
Pleno ), que habiendo sido notificado tanto el acuerdo, la propuesta de acuerdo o el acuerdo, ellos entendía así,
como los informes, pues que manifestaban bla, bla, bla. Y, entre ellas, una de las cuestiones que usted mismo
ha puesto aquí sobre la mesa: la falta de consignación presupuestaria con relación al convenio de 2010. Cuanto
menos, resulta curioso, ¡resulta curioso!, pero aquí cada uno tiene que defender los intereses que entienda que
son más… los intereses generales, o no sé qué tipo de intereses. 
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Pero vamos, con independencia de eso, nosotros no tenemos ninguna duda de que lo que estamos
haciendo  es  un  ejercicio  de  responsabilidad.  Creo  que  me  he  quedado  sin  tiempo.  Y,  por  tanto,  vamos
lógicamente, como no puede ser de otra manera, a impulsar. Y esperemos que se apruebe en esta sesión tanto
los tres acuerdos de nulidad como los dos acuerdos de liquidación que derivan de esos acuerdos de nulidad.” 

Finalizada la intervención del Sr. Lechuga, la señora Cantos vuelve a pedir la palabra al
Sr. Alcalde para intervenir por alusiones: “¿Puedo contestar ya, por alusiones?.

El Sr. Alcalde se dirige a la Sra. Cantos: “Señora Cantos, pero que usted tiene todos los turnos de
palabra y los desaprovecha desgraciadamente.”

La Sra. Cantos, matiza: “No, es que ha habido una alusión directa hacia mi persona.”

El Sr. Alcalde, insiste: “Sí, sí, pero usted tiene todos los turnos de palabra, los desaprovecha y los
dedica a lo que no tiene… y otros ni interviene.”

La Sra. Cantos, manifiesta:  “Pero yo creo que usted no tiene que decidir si los aprovecho o los
desaprovecho: ¿Puedo hablar?.”

Acto seguido, el Sr. Alcalde da la palabra a la Sra. Cantos.

La Sra. Cantos, toma la palabra:

“Le voy a hacer dos apreciaciones respecto a la Junta de Portavoces que acaba de decir  hace un
momento:

Si llega a ser por su grupo municipal, desde luego, nosotros nunca participaríamos de esa Junta de
Portavoces. Fue gracias a la intervención del Secretario del Ayuntamiento que apostó porque teníamos derecho
a estar en esa Junta de Portavoces.

Segundo,  en esa Junta de Portavoces,  en esta  última, no pude estar porque estaba ejerciendo mi
trabajo. Así que, como comprenderá, no pude estar en la Junta de Portavoces.

Y ya para terminar,  decirles que,  aun estoy esperando la respuesta sobre si  la  empresa que está
fiscalizando a AQUALIA tiene contrato con este Ayuntamiento.”

Finalizada la intervención de la señora Cantos, el Sr. Alcalde vuelve a tomar la palabra:
“Si aquí no hay nada que ocultar, señora Cantos. Si la que tendrá que ocultar algo, será usted. Los demás
tenemos poco que ocultar.”

Finalizado el debate conjunto de los puntos número cuatro al número ocho del orden del
día de la sesión circulado, el Sr. Alcalde los somete a votación individualizada:
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DE LA COMISIÓN MUNICIPAL INFORMATIVA DE PRESIDENCIA, RÉGIMEN INTERIOR,
PATRIMONIO Y CONTRATACIÓN.-

NÚMERO CUATRO.- PROPUESTA DE DECLARACIÓN DE NULIDAD DEL CONVENIO

ENTRE EL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE JAÉN Y AQUALIA, S.A. SOBRE LA REVISIÓN

DEL  CANON  DE  MEJORA  PARA  FINANCIAR  OBRAS  DE  INFRAESTRUCTURA

HIDRÁULICA EN EL MUNICIPIO DE JAÉN. (Expediente Nº 2348/2021/RESO del Área de

Contratación, Control de Servicios Públicos y Proyectos Municipales).

Previo  dictamen  favorable  emitido  por  la  Comisión  Municipal  Informativa  de

Presidencia, Régimen Interior, Patrimonio y Contratación en sesión Ordinaria celebrada el

día 17 de marzo de 2022.

Vista la propuesta formulada con fecha 4 de marzo de 2022 por el Concejal delegado del

Área  de  Contratación,  Control  de  Servicios  Públicos  y  Proyectos  Municipales,  y  el  informe

jurídico emitido con fecha 3 de marzo de 2022 por la Jefe del Área de Contratación, Control de

Servicios Públicos y Proyectos Municipales:
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Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto
a favor de los Sres/as. Concejales, D. JAVIER UREÑA OLIVERA, D. JULIÁN ÁVILA DE LA CASA (Unidas
Podemos por Jaén), Dª. Mª REFUGIO OROZCO SAÉNZ (Ciudadanos) , D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª.
Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, D.
JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE, Dª. ESTEFANÍA PLAZA LEÓN, D. FRANCISCO PADORNO MUÑOZ, Dª. Mª

DEL CARMEN ANGULO MONTORO, D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, Dª.  EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ,  D.
FRANCISCO CHICA JIMÉNEZ (PSOE),  el  voto  en  contra  de  los  Sres/as.  Concejales, Dª.  MARÍA

CANTOS ALCÁZAR,  D.  MIGUEL CASTRO GUTIÉRREZ y  D.  BRUNO GARCÍA PÉREZ (Concejales  no
adscritos) ,  y la abstención de los Sres/as. Concejales,  Dª SALUD ANGUITA VERÓN (VOX), D.
FRANCISCO JAVIER CARAZO CARAZO,  Dª.  Mª REYES CHAMORRO BARRANCO,  D.  MANUEL SANTIAGO

BONILLA HIDALGO, Dª. Mª ISABEL AZAÑÓN RUBIO, Dª. Mª ESTHER ORTEGA CABRERA, D. JESÚS MANUEL

ORTEGA MORALES, D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, D. MANUEL PALOMARES HERRERA (PP). No asiste a
la sesión plenaria el Concejal, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS (VOX). En total 14 votos a favor, 3
votos en contra y 9 abstenciones, lo que representa el voto a favor de la mayoría absoluta del
número legal de miembros de la Corporación, 

ACUERDA:

1.-  Desestimar  las  alegaciones  efectuadas  por  la  mercantil  FCC  AQUALIA,  S.A.  al
expediente relativo a la declaración de nulidad del Convenio entre el Excmo. Ayuntamiento de
Jaén y FCC AQUALIA, S.A.  sobre la revisión del  canon de mejora para financiar  obras de
infraestructura  hidráulica  en  el  municipio  de  Jaén  suscrito  con  fecha  28  de  julio  de  2006,
declarando la nulidad del mismo al incurrir en causa de nulidad establecida en el artículo 62.1 e)
de  la  Ley  30/1992,  de  26  de  noviembre,  por  haberse  dictado  prescindiendo  total  y
absolutamente del procedimiento legalmente establecido.

2.- Dar traslado del acuerdo adoptado a la Intervención de Fondos, a la Tesorería y a la
mercantil FCC AQUALIA, S.A.
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NÚMERO  CINCO.-  PROPUESTA  DE  DECLARACIÓN  DE  NULIDAD  DEL

PROTOCOLO  ENTRE  EL  EXCMO.  AYUNTAMIENTO  DE  JAÉN  Y  AQUALIA  GESTIÓN

INTEGRAL DEL AGUA, S.A., PARA LA REVISIÓN DEL TIPO DE INTERÉS A APLICAR EN

LA FINANCIACIÓN DEL CANON DE MEJORA IMPLANTADO PARA LA EJECUCIÓN DE

LAS OBRAS CONTEMPLADAS EN EL “PLAN DIRECTOR DE LAS INFRAESTRUCTURAS

DEL  SERVICIO  MUNICIPAL  DE  ABASTECIMIENTO  DE  AGUA  POTABLE,

ALCANTARILLADO  Y  DEPURACIÓN  DE  AGUAS  RESIDUALES.  (Expediente  Nº

2360/2021/RESO del  Área de Contratación,  Control  de Servicios Públicos y Proyectos

Municipales).

Previo  dictamen  favorable  emitido  por  la  Comisión  Municipal  Informativa  de

Presidencia, Régimen Interior, Patrimonio y Contratación en sesión Ordinaria celebrada el

día 17 de marzo de 2022.

Vista la propuesta formulada con fecha 4 de marzo de 2022 por el Concejal delegado del

Área  de  Contratación,  Control  de  Servicios  Públicos  y  Proyectos  Municipales,  y  el  informe

jurídico emitido con fecha 4 de marzo de 2022 por la Jefe del Área de Contratación, Control de

Servicios Públicos y Proyectos Municipales:
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Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto
a favor de los Sres/as. Concejales, D. JAVIER UREÑA OLIVERA, D. JULIÁN ÁVILA DE LA CASA (Unidas
Podemos por Jaén), Dª. Mª REFUGIO OROZCO SAÉNZ (Ciudadanos) , D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª.
Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, D.
JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE, Dª. ESTEFANÍA PLAZA LEÓN, D. FRANCISCO PADORNO MUÑOZ, Dª. Mª

DEL CARMEN ANGULO MONTORO, D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, Dª.  EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ,  D.
FRANCISCO CHICA JIMÉNEZ (PSOE),  el  voto  en  contra  de  los  Sres/as.  Concejales, Dª.  MARÍA

CANTOS ALCÁZAR,  D.  MIGUEL CASTRO GUTIÉRREZ y  D.  BRUNO GARCÍA PÉREZ (Concejales  no
adscritos) ,  y la abstención de los Sres/as. Concejales,  Dª SALUD ANGUITA VERÓN (VOX), D.
FRANCISCO JAVIER CARAZO CARAZO,  Dª.  Mª REYES CHAMORRO BARRANCO,  D.  MANUEL SANTIAGO

BONILLA HIDALGO, Dª. Mª ISABEL AZAÑÓN RUBIO, Dª. Mª ESTHER ORTEGA CABRERA, D. JESÚS MANUEL

ORTEGA MORALES, D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, D. MANUEL PALOMARES HERRERA (PP). No asiste a
la sesión plenaria el Concejal, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS (VOX). En total 14 votos a favor, 3
votos en contra y 9 abstenciones, lo que representa el voto a favor de la mayoría absoluta del
número legal de miembros de la Corporación, 

ACUERDA:

1.- Declarar de oficio la nulidad del Protocolo de fecha 23 de diciembre de 2013, entre el
Excmo. Ayuntamiento de Jaén y AQUALIA GESTIÓN INTEGRAL DEL AGUA, S.L.,  para la
revisión del tipo de interés a aplicar en la financiación del canon de mejora implantado para la
ejecución de las obras contempladas en el “Plan Director de las Infraestructuras del servicio
municipal de abastecimiento de agua potable, alcantarillado y depuración de aguas residuales”,
ratificado por el Pleno el día 14 de febrero de 2014.

2.- Notificar el acuerdo adoptado a la mercantil FCC AQUALIA, S.A. 
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NÚMERO SEIS.-  PROPUESTA DE DECLARACIÓN DE NULIDAD DEL CONVENIO

ENTRE EL EXCMO.  AYUNTAMIENTO DE JAÉN Y AQUALIA GESTIÓN INTEGRAL DEL

AGUA,  S.A.,  PARA  EL  PAGO  DE  LA  DEUDA  RECONOCIDA.  (Expediente  Nº

2357/2021/RESO del  Área de Contratación,  Control  de Servicios Públicos y Proyectos

Municipales).

Previo  dictamen  favorable  emitido  por  la  Comisión  Municipal  Informativa  de

Presidencia, Régimen Interior, Patrimonio y Contratación en sesión Ordinaria celebrada el

día 17 de marzo de 2022.

Vista la propuesta formulada con fecha 7 de marzo de 2022 por el Concejal delegado del

Área  de  Contratación,  Control  de  Servicios  Públicos  y  Proyectos  Municipales,  y  el  informe

jurídico emitido con fecha 7 de marzo de 2022 por la Jefe del Área de Contratación, Control de

Servicios Públicos y Proyectos Municipales:
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Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto
a favor de los Sres/as. Concejales, D. JAVIER UREÑA OLIVERA, D. JULIÁN ÁVILA DE LA CASA (Unidas
Podemos por Jaén), Dª. Mª REFUGIO OROZCO SAÉNZ (Ciudadanos) , D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª.
Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, D.
JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE, Dª. ESTEFANÍA PLAZA LEÓN, D. FRANCISCO PADORNO MUÑOZ, Dª. Mª

DEL CARMEN ANGULO MONTORO, D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, Dª.  EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ,  D.
FRANCISCO CHICA JIMÉNEZ (PSOE),  el  voto  en  contra  de  los  Sres/as.  Concejales, Dª.  MARÍA

CANTOS ALCÁZAR,  D.  MIGUEL CASTRO GUTIÉRREZ y  D.  BRUNO GARCÍA PÉREZ (Concejales  no
adscritos) ,  y la abstención de los Sres/as. Concejales,  Dª SALUD ANGUITA VERÓN (VOX), D.
FRANCISCO JAVIER CARAZO CARAZO,  Dª.  Mª REYES CHAMORRO BARRANCO,  D.  MANUEL SANTIAGO

BONILLA HIDALGO, Dª. Mª ISABEL AZAÑÓN RUBIO, Dª. Mª ESTHER ORTEGA CABRERA, D. JESÚS MANUEL

ORTEGA MORALES, D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, D. MANUEL PALOMARES HERRERA (PP). No asiste a
la sesión plenaria el Concejal, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS (VOX). En total 14 votos a favor, 3
votos en contra y 9 abstenciones, lo que representa el voto a favor de la mayoría absoluta del
número legal de miembros de la Corporación, 

ACUERDA:

1.- Declarar de oficio la nulidad del Convenio de 20 de mayo de 2010, entre el Excmo.
Ayuntamiento de Jaén y AQUALIA GESTIÓN INTEGRAL DEL AGUA, S.L. para el pago de la
deuda reconocida.

2.- Notificar el acuerdo adoptado a la mercantil FCC AQUALIA, S.A.

PÁGINA 126/188



EXCM  EXCMO. AYUNTAMIENTO
                     DE JAÉN

SECRETARÍA GENERAL

NEGOCIADO DE ACTAS
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN 

NÚMERO SIETE.-  PROPUESTA DE LIQUIDACIÓN DE LOS CONVENIOS DE 2006
ENTRE EL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE JAÉN Y AQUALIA, S.A., SOBRE LA REVISIÓN
DEL  CANON  DE  MEJORA  PARA  FINANCIAR  OBRAS  DE  INFRAESTRUCTURA
HIDRÁULICA  EN  EL  MUNICIPIO  DE  JAÉN  Y  DEL  PROTOCOLO  ENTRE  EL  EXCMO.
AYUNTAMIENTO DE JAÉN Y AQUALIA GESTIÓN INTEGRAL DEL AGUA, S.A., PARA LA
REVISIÓN DEL TIPO DE INTERÉS A APLICAR EN LA FINANCIACIÓN DEL CANON DE
MEJORA IMPLANTADO PARA LA EJECUCIÓN DE LAS OBRAS CONTEMPLADAS EN EL
“PLAN  DIRECTOR  DE  LAS  INFRAESTRUCTURAS  DEL  SERVICIO  MUNICIPAL  DE
ABASTECIMIENTO DE AGUA POTABLE, ALCANTARILLADO Y DEPURACIÓN DE AGUAS
RESIDUALES.  (Expediente  Nº  859/2022/RESO  del  Área  de  Contratación,  Control  de
Servicios Públicos y Proyectos Municipales).

Previo  dictamen  favorable  emitido  por  la  Comisión  Municipal  Informativa  de
Presidencia, Régimen Interior, Patrimonio y Contratación en sesión Ordinaria celebrada el
día 17 de marzo de 2022.

Vista la propuesta formulada con fecha 11 de marzo de 2022 por el Concejal delegado

del Área de Contratación, Control de Servicios Públicos y Proyectos Municipales, así como el

informe jurídico emitido con fecha 10 de marzo de 2022 por la Jefe del Área de Contratación,

Control de Servicios Públicos y Proyectos Municipales y los informes técnicos de fecha 9 y 10

de marzo del actual que obran en el expediente tramitado al efecto:
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Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto
a favor  de los  Sres/as.  Concejales, Dª.  Mª REFUGIO OROZCO SAÉNZ (Ciudadanos) ,  D.  JULIO

MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª ÁNGELES DÍAZ

DE LA TORRE, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE, Dª. ESTEFANÍA PLAZA LEÓN, D. FRANCISCO PADORNO

MUÑOZ, Dª. Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, Dª. EVA PILAR FUNES

JIMÉNEZ, D. FRANCISCO CHICA JIMÉNEZ (PSOE), el voto en contra de los Sres/as. Concejales, Dª.
MARÍA CANTOS ALCÁZAR, D. MIGUEL CASTRO GUTIÉRREZ y D. BRUNO GARCÍA PÉREZ (Concejales no
adscritos) , y la abstención de los Sres/as. Concejales,  Dª SALUD ANGUITA VERÓN (VOX), D.
JAVIER UREÑA OLIVERA, D. JULIÁN ÁVILA DE LA CASA (Unidas Podemos por Jaén), D. FRANCISCO

JAVIER CARAZO CARAZO, Dª. Mª REYES CHAMORRO BARRANCO, D. MANUEL SANTIAGO BONILLA HIDALGO,
Dª. Mª ISABEL AZAÑÓN RUBIO, Dª. Mª ESTHER ORTEGA CABRERA, D. JESÚS MANUEL ORTEGA MORALES,
D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, D. MANUEL PALOMARES HERRERA (PP). No asiste a la sesión plenaria
el Concejal D. MANUEL UREÑA CONTRERAS (VOX), 

ACUERDA:

1.-  Reconocer  como  capital  pendiente  de  amortizar  a  28  de  febrero  de  2022  de
2.660.001,60  €,  así  como  el  importe  de  las  obras  del  Fondo  de  obras  ascendente  a
4.043.382,95 €, lo que hace un total de 6.703.384,55 €.

2.- Establecer que dicho importe se saldará con cargo al canon de mejora anual hasta su
total amortización.

3.- Una vez saldada la deuda, disponer que será el Ayuntamiento de Jaén el que reciba
directamente las cantidades procedentes del canon de mejora, cuyo importe se destinará a la
financiación  de  un  nuevo  Plan  Director  de  Infraestructuras  Hidráulicas  a  redactar  por  los
Servicios  Técnicos  del  Área  de  Contratación,  Control  de  Servicios  Públicos  y  Proyectos
Municipales.

4.- Dar traslado de la presente resolución a la Intervención de Fondos, al Servicio de
Gestión Tributaria, a la Tesorería Municipal, así como a la mercantil FCC AQUALIA, S.A.
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NÚMERO  OCHO.-  PROPUESTA  DE  LIQUIDACIÓN  DEL  CONVENIO  ENTRE  EL

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE JAÉN Y AQUALIA GESTIÓN INTEGRAL DEL AGUA, S.A.,

PARA EL PAGO DE LA DEUDA RECONOCIDA. (Expediente Nº 859/2022/RESO del Área de

Contratación, Control de Servicios Públicos y Proyectos Municipales).

Previo  dictamen  favorable  emitido  por  la  Comisión  Municipal  Informativa  de

Presidencia, Régimen Interior, Patrimonio y Contratación en sesión Ordinaria celebrada el

día 17 de marzo de 2022.

Vista la propuesta formulada con fecha 11 de marzo de 2022 por el Concejal delegado

del Área de Contratación, Control de Servicios Públicos y Proyectos Municipales, el informe

emitido  con  fecha 10 de  marzo de 2022  por  la  Jefe  del  Área  de  Contratación,  Control  de

Servicios Públicos y Proyectos Municipales, y demás documentación que se aporta:

PÁGINA 158/188



EXCM  EXCMO. AYUNTAMIENTO
                     DE JAÉN

SECRETARÍA GENERAL

NEGOCIADO DE ACTAS
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN 

PÁGINA 159/188



EXCM  EXCMO. AYUNTAMIENTO
                     DE JAÉN

SECRETARÍA GENERAL

NEGOCIADO DE ACTAS
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN 

PÁGINA 160/188



EXCM  EXCMO. AYUNTAMIENTO
                     DE JAÉN

SECRETARÍA GENERAL

NEGOCIADO DE ACTAS
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN 

PÁGINA 161/188



EXCM  EXCMO. AYUNTAMIENTO
                     DE JAÉN

SECRETARÍA GENERAL

NEGOCIADO DE ACTAS
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN 

PÁGINA 162/188



EXCM  EXCMO. AYUNTAMIENTO
                     DE JAÉN

SECRETARÍA GENERAL

NEGOCIADO DE ACTAS
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN 

PÁGINA 163/188



EXCM  EXCMO. AYUNTAMIENTO
                     DE JAÉN

SECRETARÍA GENERAL

NEGOCIADO DE ACTAS
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN 

PÁGINA 164/188



EXCM  EXCMO. AYUNTAMIENTO
                     DE JAÉN

SECRETARÍA GENERAL

NEGOCIADO DE ACTAS
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN 

PÁGINA 165/188



EXCM  EXCMO. AYUNTAMIENTO
                     DE JAÉN

SECRETARÍA GENERAL

NEGOCIADO DE ACTAS
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN 

PÁGINA 166/188



EXCM  EXCMO. AYUNTAMIENTO
                     DE JAÉN

SECRETARÍA GENERAL

NEGOCIADO DE ACTAS
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN 

Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto
a favor  de los  Sres/as.  Concejales, Dª.  Mª REFUGIO OROZCO SAÉNZ (Ciudadanos) ,  D.  JULIO

MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª ÁNGELES DÍAZ

DE LA TORRE, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE, Dª. ESTEFANÍA PLAZA LEÓN, D. FRANCISCO PADORNO

MUÑOZ, Dª. Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, Dª. EVA PILAR FUNES

JIMÉNEZ, D. FRANCISCO CHICA JIMÉNEZ (PSOE), el voto en contra de los Sres/as. Concejales, Dª.
MARÍA CANTOS ALCÁZAR, D. MIGUEL CASTRO GUTIÉRREZ y D. BRUNO GARCÍA PÉREZ (Concejales no
adscritos) , y la abstención de los Sres/as. Concejales,  Dª SALUD ANGUITA VERÓN (VOX), D.
JAVIER UREÑA OLIVERA, D. JULIÁN ÁVILA DE LA CASA (Unidas Podemos por Jaén), D. FRANCISCO

JAVIER CARAZO CARAZO, Dª. Mª REYES CHAMORRO BARRANCO, D. MANUEL SANTIAGO BONILLA HIDALGO,
Dª. Mª ISABEL AZAÑÓN RUBIO, Dª. Mª ESTHER ORTEGA CABRERA, D. JESÚS MANUEL ORTEGA MORALES,
D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, D. MANUEL PALOMARES HERRERA (PP). No asiste a la sesión plenaria
el Concejal D. MANUEL UREÑA CONTRERAS (VOX), 

ACUERDA:

1.- Aprobar la liquidación de intereses a abonar a la  mercantil FCC AQUALIA, S.A., por
importe de 79.418,13 €.

2.-  Establecer un saldo favorable al Ayuntamiento de 129.066 € cuyo destino será la
ejecución de obras de infraestructura hidráulica.

3.-  Una vez saldada la deuda,  la  concesionaria  deberá ingresar  antes de finalizar  el
tercer  mes  siguiente  al  periodo  facturado  el  canon anual  ofertado  del  7%,  cantidades  que
engrosarán el Capítulo VI del Presupuesto de Ingresos de la Corporación.

4.- Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención de Fondos, al Servicio de Gestión
Tributaria, a la Tesorería Municipal, así como a la mercantil FCC AQUALIA, S.A.
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NÚMERO  NUEVE.-  PROPUESTA  DE  ADJUDICACIÓN  DEL  CONTRATO  DE

SERVICIOS PARA EL MANTENIMIENTO INTEGRAL DE INSTALACIONES DE APARATOS

ELEVADORES  EN  EDIFICIOS  MUNICIPALES  Y  VÍA  PÚBLICA.  (Expediente  Nº

2041/2021/RESO del Negociado de Contratación).

Previo  dictamen  favorable  emitido  por  la  Comisión  Municipal  Informativa  de

Presidencia, Régimen Interior, Patrimonio y Contratación en sesión Ordinaria celebrada el

día 17 de marzo de 2022.

Vista  la  propuesta  formulada  con  fecha  21  de  febrero  de  2022  por  el  Tte.  Alcalde

delegado del Área de Contratación, Control de Servicios Públicos y Proyectos Municipales, y el

informe  técnico  emitido  con  fecha  31  de  mayo  de  2021  que  obran  en  el  expediente

administrativo tramitado al efecto:
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Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto
a favor  de los  Sres/as.  Concejales, Dª.  Mª REFUGIO OROZCO SAÉNZ (Ciudadanos) ,  D.  JULIO

MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª ÁNGELES DÍAZ

DE LA TORRE, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE, Dª. ESTEFANÍA PLAZA LEÓN, D. FRANCISCO PADORNO

MUÑOZ, Dª. Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, Dª. EVA PILAR FUNES

JIMÉNEZ, D. FRANCISCO CHICA JIMÉNEZ (PSOE), y la abstención de los Sres/as. Concejales,  Dª.
MARÍA CANTOS ALCÁZAR, D. MIGUEL CASTRO GUTIÉRREZ y D. BRUNO GARCÍA PÉREZ (Concejales no
adscritos) , Dª SALUD ANGUITA VERÓN (VOX), D. JAVIER UREÑA OLIVERA, D. JULIÁN ÁVILA DE LA CASA

(Unidas Podemos por Jaén),  D. FRANCISCO JAVIER CARAZO CARAZO, Dª. Mª REYES CHAMORRO

BARRANCO,  D. MANUEL SANTIAGO BONILLA HIDALGO,  Dª.  Mª ISABEL AZAÑÓN RUBIO,  Dª.  Mª ESTHER

ORTEGA CABRERA,  D. JESÚS MANUEL ORTEGA MORALES,  D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO,  D. MANUEL

PALOMARES HERRERA (PP).  No  asiste  a  la  sesión  plenaria  el  Concejal  D.  MANUEL UREÑA

CONTRERAS (VOX), 

ACUERDA:

PRIMERO.-  Adjudicar  el  contrato  de  servicios  para  el  mantenimiento  integral  de
instalaciones  de  aparatos  elevadores  en  edificios  municipales  y  vía  pública,  a  favor  de  la
empresa  Schindler,  S.A.,  con  C.I.F.  nº  A-50001726,  por  importe  de  167.702,40  €,  más
35.217,50 € en concepto de IVA, lo que hace un total  de 202.919,90 €; en las condiciones
establecidas en los pliegos de cláusulas administrativas particulares, de prescripciones y oferta
presentada.

SEGUNDO.- Notificar y requerir a la mercantil Schindler, S.A., para la formalización del
contrato,  una  vez  transcurridos  15  días  hábiles  desde  que  se  remita  la  notificación  de  la
adjudicación a todos los licitadores sin que se hubiera interpuesto recurso que lleve aparejada la
suspensión de la formalización del contrato o, en su caso, levantada dicha suspensión.

TERCERO.- Publicar la adjudicación correspondiente.
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NÚMERO DIEZ.- DACIÓN DE CUENTA DE LA ADJUDICACIÓN DE LA CONCESIÓN

DEMANIAL, MEIANTE PROCEDIMIENTO ABIERTO, PARA LA UTILIZACIÓN PRIVATIVA DE

LA PARCELA DE PROPIEDAD MUNICIPAL UBICADA EN C/ CONCEPCIÓN ROBLES 2-2b

DE JAÉN (APA X POLÍGONO DEL VALLE) CON DESTINO A RESIDENCIA DE MAYORES.

(Expediente Nº 3416/2021/RESO del Negociado de Contratación).

Previa  dación  de  cuenta  a  la  Comisión  Municipal  Informativa  de  Presidencia,

Régimen Interior, Patrimonio y Contratación en sesión Ordinaria celebrada el día 17 de

marzo de 2022.

En uso  de  las  facultades  que  le  confiere  la  legislación  vigente  el  Ilmo.  Sr.  Alcalde-

Presidente da cuenta al Excmo. Ayuntamiento Pleno de la resolución de fecha 8 de marzo de

2022  del  Tte.  Alcalde  delegado  del  Área  de  Contratación,  Control  de  Servicios  Públicos  y

Servicios Municipales: 
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De la dación de cuenta quedan enterados los miembros del Excmo. Ayuntamiento Pleno,
Sres/as. Concejales, Dª. MARÍA CANTOS ALCÁZAR, D. MIGUEL CASTRO GUTIÉRREZ y D. BRUNO GARCÍA

PÉREZ (Concejales no adscritos) ,  Dª SALUD ANGUITA VERÓN (VOX), D. JAVIER UREÑA OLIVERA,
D.  JULIÁN ÁVILA DE LA CASA (Unidas  Podemos por  Jaén),  Dª.  Mª REFUGIO OROZCO SAÉNZ

(Ciudadanos) ,  D.  FRANCISCO JAVIER CARAZO CARAZO,  Dª.  Mª REYES CHAMORRO BARRANCO,  D.
MANUEL SANTIAGO BONILLA HIDALGO, Dª. Mª ISABEL AZAÑÓN RUBIO, Dª. Mª ESTHER ORTEGA CABRERA,
D. JESÚS MANUEL ORTEGA MORALES, D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, D. MANUEL PALOMARES HERRERA

(PP), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª

ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE,  D.  JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE,  Dª.  ESTEFANÍA PLAZA LEÓN,  D.
FRANCISCO PADORNO MUÑOZ, Dª. Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS,
Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO CHICA JIMÉNEZ (PSOE). No asiste a la sesión plenaria
el Concejal D. MANUEL UREÑA CONTRERAS (VOX).

Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión siendo las diez horas, de lo
que se extiende la presente acta que firma el ILMO. SR. ALCALDE conmigo el Secretario.- Doy fe.
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